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Pētījuma apraksts un respondentu sociāli demogrāfiskais profils

Mērķa grupa: Rīgas dārzu un parku apmeklētāji

Aptaujas metode: CAWI (Computer Aided Web Interviewing)

Respondenti: pētījumu centra SKDS WEB paneļa dalībnieki

Ģeogrāfiskais pārklājums: visa Latvija

Sasniegtās izlases lielums: 402 respondenti

Aptaujas veikšanas laiks: 29.09.2023.–03.11.2023.

PĒTĪJUMA 

VEICĒJS:

VISI RESPONDENTI

Skaits Kol %

KOPĀ 402 100,0

DZIMUMS
Vīrietis 188 46,8

Sieviete 214 53,2

VECUMS

16–35 gadi 108 26,9

36–45 gadi 68 16,9

46–55 gadi 73 18,2

56–65 gadi 82 20,4

66–80 gadi 71 17,7

IZGLĪTĪBA
Vidējā, profesionālā vidējā 112 27,9

Augstākā 290 72,1

PAMATNODARBOŠANĀS

Augstākā vai vidējā līmeņa vadītājs/-a 55 13,7

Speciālists/-e, ierēdnis/-e, nestrādā fizisku darbu 175 43,5

Strādnieks/-ce, strādā fizisku darbu 49 12,2

Ir savs uzņēmums, individuālais darbs 22 5,5

Pensionārs/-e1 55 13,7

Skolnieks/-ce, students/-e1 20 5,0

Mājsaimniece/-ks, bērna kopšanas atvaļinājums1 13 3,2

Bezdarbnieks/-ce1 13 3,2

REĢIONS

Rīga 189 47,0

Vidzeme 112 27,9

Kurzeme2 32 8,0

Zemgale2 41 10,2

Latgale2 28 7,0

Pētījuma 

apraksts

Respondentu sociāli 

demogrāfiskais profils

Bāze: visi respondenti

1Turpmāk analīzē konkrētās grupas ir 

apvienotas vienā grupā — 

"Nestrādājošie", jo respondentu skaits 

atsevišķās grupās nepietiekams 

padziļinātai rezultātu analīzei

2Turpmāk analīzē konkrētās grupas ir 

apvienotas vienā grupā — "Pārējā 

Latvija", jo respondentu skaits 

atsevišķās grupās nepietiekams 

padziļinātai rezultātu analīzei



GALVENIE SECINĀJUMI



• Apmeklētākie parki un teritorijas Daugavas labajā krastā, līdzīgi, kā tas bija 2022. gadā, arī šogad ir Vērmanes dārzs (68%), Esplanāde (60%), kanālmalas apstādījumi, Bastejkalns (51%) un 

Kronvalda parks (40%). Citi parki un teritorijas Daugavas labajā krastā ir apmeklēti salīdzinoši retāk. Apmeklētākie parki un teritorijas Pārdaugavā ir Uzvaras parks (36%), Arkādijas parks (34%) 

un Māras dīķa apstādījumi (23%). Citi parki un teritorijas minēti salīdzinoši retāk. Arī Pārdaugavā apmeklētāko parku tops ir saglabājies līdzīgs kā 2022. gadā.

• Biežāk norādītais Rīgas parku apmeklēšanas iemesls — pastaigas svaigā gaisā (minējuši 64% respondentu). Gandrīz ½ no visiem respondentiem (44%) Rīgas parkus apmeklē, lai atpūstos, 

vērotu apkārtni. Salīdzinoši bieži norādīti iemesli — satikšanās ar draugiem (29%) un pasākumu apmeklēšana (28%). Citi iemesli ir minēti salīdzinoši retāk. Salīdzinot ar 2022. gada aptaujas 

datiem, rezultāti būtiski nav mainījušies.

• Raksturojot apmierinātību ar Rīgas parku sakārtotību un infrastruktūru, gandrīz ⅔ respondentu (65%) ir apmierināti ar teritorijas sakoptību. Gandrīz ½ respondentu ir apmierināti ar 

apgaismojumu (49%) un soliņu daudzumu (46%). Apmierinātība ar citiem aspektiem ir salīdzinoši zemāka. Salīdzinot ar 2022. gada aptaujas datiem, rezultāti būtiski nav mainījušies.

• Raksturojot apmierinātību ar atpūtas un izklaides iespējām Rīgas parkos, salīdzinoši lielāks respondentu īpatsvars ir kopumā apmierināti ar gadatirgiem un sezonas tirdzniecību parkos un 

dārzos (46%) un bērnu rotaļu laukumu daudzumu (41%). Apmierinātība ar citiem aspektiem ir salīdzinoši zemāka. Salīdzinot ar 2022. gada rezultātiem, var secināt, ka ir pieaugusi apmierinātība ar 

gadatirgiem un sezonas tirdzniecību parkos un dārzos, kā arī apmierinātība ar sporta/vingrošanas laukumiem.

• Raksturojot apmierinātību ar Rīgas parku apstādījumiem, lielākā daļa respondentu ir apmierināti ar koptu zālienu (65%) un koku un krūmu daudzveidību (63%). Lielākā daļa respondentu ir 

apmierināti arī ar apstādījumu uzturēšanu (57%), puķu dobju daudzumu (56%), koku un krūmu daudzumu (54%), puķu dobju daudzveidību (53%) un ziedošiem kokiem un krūmiem (52%). 

Salīdzinot ar 2022. gada rezultātiem, nedaudz ir samazinājusies apmierinātība ar koku un krūmu daudzveidību, koku un krūmu daudzumu un apmierinātība ar ziedošiem kokiem un krūmiem.

• Respondentiem ziemas sezonā Rīgas parkos ir svarīgi, lai tie būtu izgaismoti (83%), un celiņi, kas kaisīti ar smiltīm un šķembām, nevis sāli (69%). Tāpat respondentiem parkos ziemā ir svarīga 

arī atbilstoši Rīgas domes noteiktajam notīrīta celiņu virsma 1,5 metru platumā (64%), WC pieejamība (62%) un svētku rotājumi (56%). Citi aspekti ir minēti salīdzinoši retāk. Salīdzinot ar 2022. 

gada rezultātiem, nedaudz ir pieaudzis respondentu īpatsvars, kuriem ir svarīgi, ka atbilstoši Rīgas domes noteiktajam tiek notīrīta celiņu virsma 1,5 metru platumā.

• Domājot par ilgtspēju un dabisko sugu, dzīvotņu daudzveidības vairošanu Rīgas parkos, 61% respondentu parkos patiktu Latvijā raksturīgākie savvaļas augi, piemēram, baltie vizbuļi, cīrulīši.  

Vairāk nekā ⅓ respondentu patiktu arī reti pļautas ziedošas pļavas (36%), bitēm tīkami stādījumi (36%) un vairāk dobumainu koku, kur ligzdot putniem (34%). ⅓ respondentu patiktu dabiskās  

pļavas. Citi atbilžu varianti minēti salīdzinoši retāk. Salīdzinot ar 2022. gada rezultātiem, ir nedaudz samazinājies respondentu īpatsvars, kuriem parkos patiktu Latvijā raksturīgākie savvaļas augi.

Galvenie secinājumi (1) 
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• Pēc respondentu domām, efektīvākais risinājums suņu mēslu aizvākšanai ir bezmaksas maisiņi un speciālas urnas (69%). Vairāk nekā ½ respondentu (54%) kā labu risinājumu norāda 

pašvaldības policijas reidus un sodu piemērošanu, bet 43% labs risinājums šķiet audzinoši uzraksti un brīdinājuma zīmes. Salīdzinot ar 2022. gada aptaujas datiem, rezultāti būtiski nav 

mainījušies.

• Gandrīz ½ respondentu (49%) kopumā apmierina satiksmes organizācija, drošība parkos un dārzos (drīzāk apmierina — 41%, pilnībā apmierina — 8%). 44% respondentu šis aspekts 

kopumā neapmierina (drīzāk neapmierina — 33%, pilnībā neapmierina — 11%). Novērojams, ka gados jaunāki respondenti ir kopumā nedaudz apmierinātāki ar satiksmes organizāciju, drošību 

parkos un dārzos. Salīdzinot ar 2022. gada aptaujas datiem, ir nedaudz pieaudzis respondentu īpatsvars, kuri ar minētajiem aspektiem nav apmierināti. Biežāk norādītais aspekts, ar kuru 

respondenti ir apmierināti — nodalīta satiksme/kustība un satiksmes dalībnieki viens otram netraucē. Biežāk norādītais aspekts, ar kuru respondenti nav apmierināti — velosipēdisti, skūteru 

braucēji un citi braucēji (salīdzinot ar 2022. gadu, respondentu īpatsvars, kuri atzīmē šo aspektu, ir pieaudzis). Visas respondentu minētās atbildes skatīt 62.–64. lapā.

• Vairāk nekā ½ respondentu (55%) nezināja par Baltijas Starptautisko Vasaras puķu dobju festivālu, kurā tika vērtētas SIA "Rīgas meži" veidotās un apsaimniekotās dobes.

15% respondentu ir gājuši skatīties Rīgas skaistākās vasaras puķu dobes, bet 30% respondentu to nav darījuši. 

• Galvenā lieta, kas būtu jāuzlabo Rīgas parkos, ir aspekti, kas saistīti ar apstādījumiem, kokiem, krūmiem. Vēl respondenti uzskata, ka Rīgas parkos būtu jāuzlabo ar tualetēm un celiņiem 

saistīti aspekti. Visas respondentu minētās atbildes skatīt 65.–69. lapā.

• Informāciju par Rīgas dārziem un parkiem respondenti galvenokārt iegūst uz vietas parkos un dārzos (52%). Citi informācijas kanāli atzīmēti salīdzinoši retāk. Tomēr 38% respondentu 

norādījuši, ka šādu informāciju vispār neiegūst. Informāciju par Rīgas dārziem un parkiem biežāk iegūst respondenti ar augstāko izglītību, kā arī Rīgā un Vidzemē dzīvojošie. Salīdzinot ar

2022. gada aptaujas datiem, rezultāti būtiski nav mainījušies.

• Respondentu iecienītākais parks, teritorija ir Vērmanes dārzs (21%) un kanālmalas apstādījumi, Bastejkalns (15%). Citi parki un teritorijas ir minēti salīdzinoši retāk. Salīdzinot ar 2022. gada 

aptaujas datiem, rezultāti būtiski nav mainījušies.

• Raksturojot vēlmes un ieteikumus dārzu, parku un apstādījumu uzlabošanai, visbiežāk respondenti min, ka vēlētos redzēt uzlabojumus, kas saistīti ar apstādījumiem, kokiem un krūmiem 

(piemēram, vairāk apstādījumu, krūmu, koku, ziedu u. c. aspekti). Arī šajā jautājumā, salīdzinot ar 2022. gada aptaujas datiem, rezultāti būtiski nav mainījušies.

Galvenie secinājumi (2) 
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GALVENIE REZULTĀTI
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Vērmanes dārzs

Esplanāde

Kanālmalas apstādījumi, Bastejkalns

Kronvalda parks

Ziedoņdārzs

Grīziņkalna parks

Ķengaraga promenāde

Lucavsala

Viesturdārzs

Lielie kapi

Pļavnieku Zaļā birzs

AB dambis

Juglas promenāde

Latgales dārzs (bijušais Maskavas dārzs)

Miera un Klusais dārzs

V. Kudojara parks Dārziņos

Citi skvēri un apstādījumi Daugavas labajā
krastā

Pēdējā gada laikā neesmu apmeklējis/-usi
parkus Daugavas labajā krastā

%

09.–10.2023., n=402

11.–12.2022., n=404
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1. Pēdējā gada laikā apmeklētie parki Rīgā

"B2. Kuras teritorijas, parkus Daugavas labajā krastā Jūs esat apmeklējis/-usi pēdējā gada laikā?"

Bāze: visi respondenti 

(skat. "n=" grafikā)

Vairākatbilžu jautājums 

(% summa > 100)

Daugavas 

labais krasts2022. un 2023. gada dati

Atbildes "Citi skvēri un apstādījumi " atšifrējums:

Minēts piecas reizes:

Mežaparks;

 

Minēts trīs reizes:

Ziemeļblāzma; 

Minēts divas reizes:

Biķernieku mežs / Biķernieku meža taka; 

Sarkandaugavas kalna parks / Sarkandaugavā [nav precizēts];

Minēts vienu reizi: 

Dauderi;

Ozolaines parks;

Purvciems. Piedalījos orientēšanās sacensībās Lieldienu balva;

Šmerļa mežs.
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1. Pēdējā gada laikā apmeklētie parki Rīgā

"B2. Kuras teritorijas, parkus Daugavas labajā krastā Jūs esat apmeklējis/-usi pēdējā gada laikā?"

Daugavas 

labais krasts

Bāze: respondenti 

attiecīgajās grupās 

(skat. "n=" grafikā)

Vairākatbilžu 

jautājums 

(% summa > 100)

1. daļa
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60

68

54

62

76

62

43

41

59

67

56

50

51
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19
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24

18

31

26

10

13
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21

27

18

16

30

13
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22

15

21
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13
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9

4
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13

28

12

10

9
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15

15

18

15

12

23

12

21

8

12

VISI RESPONDENTI, n=402

DZIMUMS

Vīrietis, n=188

Sieviete, n=214

VECUMS

16–35 gadi, n=108

36–45 gadi, n=68

46–55 gadi, n=73

56–65 gadi, n=82

66–80 gadi, n=71

IZGLĪTĪBA

Vidējā, profesionālā vidējā, n=112

Augstākā, n=290

PAMATNODARBOŠANĀS

Augstākā vai vidējā līmeņa vadītājs/-a, n=55

Speciālists/-e, ierēdnis/-e, nestrādā fizisku darbu, n=175

Strādnieks/-ce, strādā fizisku darbu, n=49

Ir savs uzņēmums, individuālais darbs, n=22

Nestrādājošie, n=101

REĢIONS

Rīga, n=189

Vidzeme, n=112

Pārējā Latvija, n=101

%

Vērmanes dārzs Esplanāde

Kanālmalas 

apstādījumi, 

Bastejkalns

Ziedoņ-

dārzs

Grīziņkalna 

parks

Kronvalda 

parks

Ķengaraga 

promenāde

Lucav-

sala

Viestur-

dārzs
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1. Pēdējā gada laikā apmeklētie parki Rīgā

"B2. Kuras teritorijas, parkus Daugavas labajā krastā Jūs esat apmeklējis/-usi pēdējā gada laikā?"

Daugavas 

labais krasts

Bāze: respondenti 

attiecīgajās grupās 

(skat. "n=" grafikā)

Vairākatbilžu 

jautājums

(% summa > 100)

2. daļa
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5

5

7

3
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3

1

1

4

4

5

4

5

2

5

6

10

0

0

2

2

2

4

1

1

1

0

2

2

2

1

2

0

3

3

2

0

3

3

4

5

0

4

1

7

1

4

2

5

2

5

3

5

3

2

2

3

2

1

3

0

2

6

4

1

0

1

2

9

5

3

2

2

VISI RESPONDENTI, n=402

DZIMUMS

Vīrietis, n=188

Sieviete, n=214

VECUMS

16–35 gadi, n=108

36–45 gadi, n=68

46–55 gadi, n=73

56–65 gadi, n=82

66–80 gadi, n=71

IZGLĪTĪBA

Vidējā, profesionālā vidējā, n=112

Augstākā, n=290

PAMATNODARBOŠANĀS

Augstākā vai vidējā līmeņa vadītājs/-a, n=55

Speciālists/-e, ierēdnis/-e, nestrādā fizisku darbu, n=175

Strādnieks/-ce, strādā fizisku darbu, n=49

Ir savs uzņēmums, individuālais darbs, n=22

Nestrādājošie, n=101

REĢIONS

Rīga, n=189

Vidzeme, n=112

Pārējā Latvija, n=101

%

Lielie kapi
Pļavnieku Zaļā 

birzs
AB dambis

Latgales 

dārzs 

(bijušais 

Maskavas 

dārzs)

Miera 

un 

Klusais 

dārzs

Juglas 

promenāde

V. Kudojara 

parks 

Dārziņos

Citi skvēri 

un 

apstādījumi 

Daugavas 

labajā 

krastā

Pēdējā gada 

laikā neesmu 

apmeklējis/-usi 

parkus 

Daugavas 

labajā krastā
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Citi skvēri un apstādījumi
Pārdaugavā

Pēdējā gada laikā nav apmeklējis/-usi
parkus Pārdaugavā

%

09.–10.2023., n=402

11.–12.2022., n=404
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1. Pēdējā gada laikā apmeklētie parki Rīgā

"B3. Kuras teritorijas, parkus Pārdaugavā Jūs esat apmeklējis/-usi pēdējā gada laikā?"

Bāze: visi respondenti 

(skat. "n=" grafikā)

Vairākatbilžu jautājums 

(% summa > 100)

Pārdaugava

Atbildes "Citi skvēri un apstādījumi" atšifrējums:

Minēts divas reizes:

Anniņmuižas mežs/parks;

Minēts vienu reizi: 

daudz [nav precizēts].

2022. un 2023. gada dati
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VISI RESPONDENTI, n=402

DZIMUMS

Vīrietis, n=188

Sieviete, n=214

VECUMS

16–35 gadi, n=108

36–45 gadi, n=68

46–55 gadi, n=73

56–65 gadi, n=82

66–80 gadi, n=71

IZGLĪTĪBA

Vidējā, profesionālā vidējā, n=112

Augstākā, n=290

PAMATNODARBOŠANĀS

Augstākā vai vidējā līmeņa vadītājs/-a, n=55

Speciālists/-e, ierēdnis/-e, nestrādā fizisku darbu, n=175

Strādnieks/-ce, strādā fizisku darbu, n=49

Ir savs uzņēmums, individuālais darbs, n=22

Nestrādājošie, n=101

REĢIONS

Rīga, n=189

Vidzeme, n=112

Pārējā Latvija, n=101

%

11

1. Pēdējā gada laikā apmeklētie parki Rīgā

"B3. Kuras teritorijas, parkus Pārdaugavā Jūs esat apmeklējis/-usi pēdējā gada laikā?"

Pārdaugava

Bāze: respondenti 

attiecīgajās grupās 

(skat. "n=" grafikā)

Vairākatbilžu 

jautājums 

(% summa > 100)

Pēdējā gada

laikā nav 

apmeklējis/-usi 

parkus 

Pārdaugavā

Tekstil-

nieku 

parks 

Bilde-

rājā

Jau-

natnes 

dārzs

Kobes 

jeb 

Meteo-

ra 

parks

Ēbel-

muižas 

parks

Nor-

deķu 

parks

Mār-

upītes 

parks

Dzeguž-

kalns

Māras dīķa 

apstādījumi
Arkādijas parksUzvaras parks

Citi 

skvēri un 

apstādī-

jumi 

Pārdau-

gavā



64

44

29

28

24

20

19

10

6

6

3

3

9

61

45

31

27

20

19

16

8

5

6

3

0,5

12

69

60

37

34

34

42

39

33

19

21

18

3

35

Pastaigas svaigā gaisā

Atpūta, apkārtnes vērošana

Satikšanās ar draugiem

Pasākumu apmeklēšana

Iespēja apsēsties, paēst

Pastaigas ar bērniem, bērnu rotaļu laukumi

Iekoptās dobes, apstādījumi

Aktīvā atpūta (skriešana, nūjošana,
skrituļošana u. c.)

Parkā atrodas veloceliņš

Pastaigas ar mājdzīvnieku

Sporta/vingrošanas laukumi

Cits

Nav īpaša iemesla, ikdienā iet cauri uz
darbu/dzīvesvietu

%

09.–10.2023., n=402

11.–12.2022., n=404

03.–04.2021., n=311
12

2. Rīgas parku apmeklēšanas iemesli

"B4. Kādi ir iemesli, kāpēc Jūs dodaties uz Rīgas parkiem?"

Bāze: visi respondenti (skat. "n=" grafikā)

Vairākatbilžu jautājums (% summa > 100) 

Atbildes "Cits" atšifrējums:

Minēts septiņas reizes:

ejot cauri; 

Minēts divas reizes:

zinātkāre (dzimtās pilsētas izpēte) / 

jaunu vietu atklāšana Rīgā; 

Minēts vienu reizi: 

aplūkot konkrētus objektus;

daba;

fašisma upuru piemiņa;

iedzert;

orientēšanās sacensības.
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"B4. Kādi ir iemesli, kāpēc Jūs dodaties uz Rīgas parkiem?"

Bāze: respondenti 

attiecīgajās grupās 

(skat. "n=" grafikā)

Vairākatbilžu 

jautājums 

(% summa > 100)

1. daļa

64

61

66

73

56

59

68

58

59

66

64

67

65

41

62

77

49

55

44

41

46

44

41

32

45

56

43

44

49

43

39

32

47

48

42

39

29

24

33

36

21

21

33

30

33

27

29

25

22

23

40

31

24

31

28

24

31

33

29

22

24

28

27

28

31

28

22

27

29

31

29

21

24

20

27

39

24

21

12

17

27

22

25

21

27

14

28

24

21

25

20

16

23

21

40

12

17

10

20

20

33

19

22

14

14

23

17

17

VISI RESPONDENTI, n=402

DZIMUMS

Vīrietis, n=188

Sieviete, n=214

VECUMS

16–35 gadi, n=108

36–45 gadi, n=68

46–55 gadi, n=73

56–65 gadi, n=82

66–80 gadi, n=71

IZGLĪTĪBA

Vidējā, profesionālā vidējā, n=112

Augstākā, n=290

PAMATNODARBOŠANĀS

Augstākā vai vidējā līmeņa vadītājs/-a, n=55

Speciālists/-e, ierēdnis/-e, nestrādā fizisku darbu, n=175

Strādnieks/-ce, strādā fizisku darbu, n=49

Ir savs uzņēmums, individuālais darbs, n=22

Nestrādājošie, n=101

REĢIONS

Rīga, n=189

Vidzeme, n=112

Pārējā Latvija, n=101

%

Pastaigas ar 

bērniem, bērnu 

rotaļu laukumi

Iespēja 

apsēsties, paēst

Pasākumu 

apmeklēšana

Satikšanās ar 

draugiem

Atpūta, apkārtnes 

vērošana
Pastaigas svaigā gaisā

2. Rīgas parku apmeklēšanas iemesli
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2. Rīgas parku apmeklēšanas iemesli

"B4. Kādi ir iemesli, kāpēc Jūs dodaties uz Rīgas parkiem?"

Bāze: respondenti 

attiecīgajās grupās 

(skat. "n=" grafikā)

Vairākatbilžu 

jautājums

(% summa > 100)

2. daļa

19

12

25

14

15

12

26

31

15

21

18

21

14

14

21

17

21

20

10

12

9

15

15

10

6

4

6

12

9

14

6

14

5

16

9

1

6

7

6

10

9

3

9

0

10

5

5

7

8

9

5

11

4

1

6

4

8

8

6

7

5

4

7

6

7

6

4

5

8

10

4

2

3

4

3

7

4

3

0

0

3

3

4

5

6

0

0

4

4

0

3

5

2

3

4

4

4

3

6

2

5

3

6

5

1

3

5

3

9

11

8

7

13

11

9

8

6

11

9

10

8

9

10

4

17

11

VISI RESPONDENTI, n=402

DZIMUMS

Vīrietis, n=188

Sieviete, n=214

VECUMS

16–35 gadi, n=108

36–45 gadi, n=68

46–55 gadi, n=73

56–65 gadi, n=82

66–80 gadi, n=71

IZGLĪTĪBA

Vidējā, profesionālā vidējā, n=112

Augstākā, n=290

PAMATNODARBOŠANĀS

Augstākā vai vidējā līmeņa vadītājs/-a, n=55

Speciālists/-e, ierēdnis/-e, nestrādā fizisku darbu, n=175

Strādnieks/-ce, strādā fizisku darbu, n=49

Ir savs uzņēmums, individuālais darbs, n=22

Nestrādājošie, n=101

REĢIONS

Rīga, n=189

Vidzeme, n=112

Pārējā Latvija, n=101

%

Iekoptās dobes, apstādījumi 

Aktīvā atpūta 

(skriešana, 

nūjošana, 

skrituļošana u. c.) 

Parkā 

atrodas 

veloceliņš 

Pastaigas ar 

mājdzīvnieku

Sporta/

vingrošanas 

laukumi 

Nav īpaša iemesla, 

ikdienā iet cauri uz 

darbu/dzīvesvietu

Cits



65

49

46

39

38

31

31

26

18

17

14

12

10

2

63

47

45

40

39

28

31

23

19

12

9

4

3

Teritoriju sakoptība

Apgaismojums

Soliņu daudzums

Atkritumu urnu daudzums

Celiņu seguma kvalitāte

Ūdenstilpņu apkārtnes sakoptība (piemēram, ap
dīķiem, ap kanāliem)

Drošība

Strūklaku sakoptība

Bērnu rotaļu laukumu tīrība un iekārtu uzturēšana*

Informatīvas norādes, zīmes

Atkritumu urnu konstrukcija, funkcionalitāte un
dizains

WC pieejamība

Brīvkrānu pieejamība

Cits

%

09.–10.2023., n=402

11.–12.2022., n=404

15

3. Apmierinātība ar Rīgas parku sakārtotību un infrastruktūru

"B5. Vai Jūs esat apmierināts/-a ar Rīgas parku sakārtotību un infrastruktūru? Lūdzu, atzīmējiet tos aspektus, kas Jūs apmierina."

Bāze: visi respondenti 

(skat. "n=" grafikā)

Vairākatbilžu jautājums 

(% summa > 100)

*Atbilžu variants 

respondentiem pirmo reizi 

piedāvāts 2023. gadā

2022. un 2023. gada dati

Atbildes "Cits" atšifrējums:

Minēts četras reizes: 

grūti pateikt / nav atbildes;

Minēts divas reizes: 

nekas no minētā;

Minēts vienu reizi: 

apstādījumi;

svaigs gaiss.
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3. Apmierinātība ar Rīgas parku sakārtotību un infrastruktūru

"B5. Vai Jūs esat apmierināts/-a ar Rīgas parku sakārtotību un infrastruktūru? Lūdzu, atzīmējiet tos aspektus, kas Jūs apmierina."

Bāze: respondenti 

attiecīgajās grupās 

(skat. "n=" grafikā)

Vairākatbilžu 

jautājums 

(% summa > 100)

*Ūdenstilpņu 

apkārtnes sakoptība 

(piemēram, ap 

dīķiem, ap 

kanāliem) 

1. daļa

65

59

71

56

69

70

63

73

54

70

67

67

57

59

65

65

64

66

49

51

48

47

59

41

55

45

55

47

45

50

59

45

46

52

47

47

46

44

47

39

43

49

52

48

51

44

40

50

45

45

43

42

47

51

39

39

39

50

37

33

37

34

40

39

45

43

35

36

32

39

33

46

38

36

39

35

40

37

41

35

39

37

38

37

45

23

38

37

42

35

31

32

30

32

32

36

30

24

38

29

36

35

31

32

22

31

33

29

31

36

27

31

37

21

32

34

32

30

27

27

33

41

36

32

30

30

VISI RESPONDENTI, n=402

DZIMUMS

Vīrietis, n=188

Sieviete, n=214

VECUMS

16–35 gadi, n=108

36–45 gadi, n=68

46–55 gadi, n=73

56–65 gadi, n=82

66–80 gadi, n=71

IZGLĪTĪBA

Vidējā, profesionālā vidējā, n=112

Augstākā, n=290

PAMATNODARBOŠANĀS

Augstākā vai vidējā līmeņa vadītājs/-a, n=55

Speciālists/-e, ierēdnis/-e, nestrādā fizisku darbu, n=175

Strādnieks/-ce, strādā fizisku darbu, n=49

Ir savs uzņēmums, individuālais darbs, n=22

Nestrādājošie, n=101

REĢIONS

Rīga, n=189

Vidzeme, n=112

Pārējā Latvija, n=101

%

Teritoriju sakoptība Apgaismojums
Soliņu 

daudzums

Atkritumu urnu 

daudzums

Celiņu 

seguma 

kvalitāte

Ūdenstilpņu 

apkārtnes 

sakoptība*

Drošība
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3. Apmierinātība ar Rīgas parku sakārtotību un infrastruktūru

"B5. Vai Jūs esat apmierināts/-a ar Rīgas parku sakārtotību un infrastruktūru? Lūdzu, atzīmējiet tos aspektus, kas Jūs apmierina."

Bāze: respondenti 

attiecīgajās grupās 

(skat. "n=" grafikā)

Vairākatbilžu 

jautājums 

(% summa > 100)

2. daļa

26

22

29

25

31

29

16

30

29

24

27

26

29

14

25

29

29

16

18

21

15

18

29

12

18

14

19

18

27

15

29

5

17

23

12

16

17

19

16

19

21

21

15

13

22

16

18

16

29

14

15

16

14

23

14

14

14

19

16

11

15

7

18

12

11

14

22

9

13

13

13

17

12

14

11

9

12

8

17

15

18

10

7

11

20

9

14

11

11

17

10

9

12

14

10

0

11

14

13

9

9

8

18

9

11

11

6

14

2

3

1

2

1

3

2

1

3

2

2

1

6

5

1

1

3

3

VISI RESPONDENTI, n=402

DZIMUMS

Vīrietis, n=188

Sieviete, n=214

VECUMS

16–35 gadi, n=108

36–45 gadi, n=68

46–55 gadi, n=73

56–65 gadi, n=82

66–80 gadi, n=71

IZGLĪTĪBA

Vidējā, profesionālā vidējā, n=112

Augstākā, n=290

PAMATNODARBOŠANĀS

Augstākā vai vidējā līmeņa vadītājs/-a, n=55

Speciālists/-e, ierēdnis/-e, nestrādā fizisku darbu, n=175

Strādnieks/-ce, strādā fizisku darbu, n=49

Ir savs uzņēmums, individuālais darbs, n=22

Nestrādājošie, n=101

REĢIONS

Rīga, n=189

Vidzeme, n=112

Pārējā Latvija, n=101

%

Strūklaku 

sakoptība

Bērnu rotaļu laukumu 

tīrība un iekārtu 

uzturēšana

Informatīvas 

norādes, zīmes

WC 

pieejamība

Brīvkrānu 

pieejamība

Atkritumu urnu 

konstrukcija, 

funkcionalitāte un 

dizains

Cits



46

41

26

21

11

10

37

40

22

15

10

9

Gadatirgi / sezonas tirdzniecība parkos un
dārzos

Bērnu rotaļu laukumu daudzums

Bērnu rotaļu laukumu kvalitāte

Sporta/vingrošanas laukumi

Suņu pastaigu laukumi

Cits

%

09.–10.2023., n=402

11.–12.2022., n=404

18

4. Apmierinātība ar atpūtas un izklaides iespējām Rīgas parkos
"B6. Vai Jūs esat apmierināts/-a ar atpūtas un izklaides iespējām Rīgas parkos? Lūdzu, atzīmējiet tās iespējas,

ar kurām Jūs esat apmierināts/-a."

Bāze: visi respondenti (skat. "n=" grafikā)

Vairākatbilžu jautājums (% summa > 100)

2022. un 2023. gada dati

Atbildes "Cits" atšifrējums:

Minēts 14 reizes: 

neizmanto / nav aktuāli;

Minēts 12 reizes: 

nekas no minētā / nav apmierināts/-a;

Minēts astoņas reizes: 

grūti pateikt / nav atbildes;

Minēts trīs reizes: 

atpūta relatīvā klusumā / klusums / 

gaiss;

Minēts divas reizes: 

puķu dobes / dažos parkos skaistas 

dobes;

Minēts vienu reizi: 

kultūras pasākumi;

man patiktu parki arī, ja tajos nenotiku 

īpaši izklaides pasākumi.
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4. Apmierinātība ar atpūtas un izklaides iespējām Rīgas parkos

Bāze: respondenti 

attiecīgajās grupās 

(skat. "n=" grafikā)

Vairākatbilžu 

jautājums 

(% summa > 100)

"B6. Vai Jūs esat apmierināts/-a ar atpūtas un izklaides iespējām Rīgas parkos? Lūdzu, atzīmējiet tās iespējas,

ar kurām Jūs esat apmierināts/-a."

46

37

54

50

35

41

55

45

47

46

40

49

37

23

53

0

46

42

51

41

38

44

38

49

36

45

41

42

41

42

39

43

45

43

0

44

38

41

26

28

24

19

32

27

28

25

29

25

25

27

43

18

18

0

28

21

27

21

25

17

22

25

18

22

17

24

20

20

25

33

14

11

0

23

13

27

11

11

11

11

10

11

12

8

12

10

7

9

20

9

11

0

12

3

17

10

12

8

10

15

7

9

11

8

11

13

10

14

18

5

0

7

19

6

VISI RESPONDENTI, n=402

DZIMUMS

Vīrietis, n=188

Sieviete, n=214

VECUMS

16–35 gadi, n=108

36–45 gadi, n=68

46–55 gadi, n=73

56–65 gadi, n=82

66–80 gadi, n=71

IZGLĪTĪBA

Vidējā, profesionālā vidējā, n=112

Augstākā, n=290

PAMATNODARBOŠANĀS

Augstākā vai vidējā līmeņa vadītājs/-a, n=55

Speciālists/-e, ierēdnis/-e, nestrādā fizisku darbu, n=175

Strādnieks/-ce, strādā fizisku darbu, n=49

Ir savs uzņēmums, individuālais darbs, n=22

Nestrādājošie, n=101

REĢIONS

Rīga, n=189

Vidzeme, n=112

Pārējā Latvija, n=101

%

Gadatirgi / sezonas 

tirdzniecība parkos

un dārzos

Bērnu rotaļu laukumu 

daudzums

Bērnu rotaļu 

laukumu kvalitāte

Sporta/

vingrošanas 

laukumi

Suņu 

pastaigu 

laukumi

Cits



65

63

57

56

54

53

52

27

14

11

2

68

68

57

61

56

59

28

12

9

1

Kopts zāliens

Koku un krūmu daudzveidība

Apstādījumu uzturēšana*

Puķu dobju daudzums

Koku un krūmu daudzums

Puķu dobju daudzveidība

Ziedoši koki un krūmi

Lapu savākšanas un izvešanas operativitāte, lai
lapas, to savākšana netraucē cilvēkiem

Informācija par apkārtni (piemēram, parku
lietošanas noteikumi, rotaļu laukumu, suņu laukumu

norādes)

Informācija par dabas izzināšanu (piemēram, augi,
ķērpji, kukaiņi)

Cits

%

09.–10.2023., n=402

11.–12.2022., n=404

20

5. Apmierinātība ar Rīgas parku apstādījumiem

"B7. Vai Jūs esat apmierināts/-a ar Rīgas parku apstādījumiem? Lūdzu, atzīmējiet to, kas Jūs apmierina."

Bāze: visi respondenti (skat. "n=" grafikā)

Vairākatbilžu jautājums (% summa > 100)

*Atbilžu variants respondentiem pirmo reizi piedāvāts 2023. gadā

2022. un 2023. gada dati

Atbildes "Cits" atšifrējums:

Minēts četras reizies: 

nekas no minētā / nav 

apmierināts/-a;

Minēts trīs reizies: 

grūti pateikt / nav atbildes;

Minēts vienu reizi: 

man ļoti patīk kā izskatās Rīgas 

parki.
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5. Apmierinātība ar Rīgas parku apstādījumiem

"B7. Vai Jūs esat apmierināts/-a ar Rīgas parku apstādījumiem? Lūdzu, atzīmējiet to, kas Jūs apmierina."

Bāze: respondenti 

attiecīgajās grupās 

(skat. "n=" grafikā)

Vairākatbilžu 

jautājums 

(% summa > 100)

1. daļa

65

63

66

59

66

62

71

69

63

66

73

65

53

68

66

62

71

62

63

56

69

56

62

67

67

63

57

65

65

63

65

59

60

68

56

60

57

56

58

56

60

52

67

51

52

59

58

60

51

64

53

62

52

54

56

45

67

51

65

47

60

63

53

58

65

56

59

41

54

56

59

54

54

54

54

62

51

48

52

52

50

56

58

53

51

45

56

59

48

50

VISI RESPONDENTI, n=402

DZIMUMS

Vīrietis, n=188

Sieviete, n=214

VECUMS

16–35 gadi, n=108

36–45 gadi, n=68

46–55 gadi, n=73

56–65 gadi, n=82

66–80 gadi, n=71

IZGLĪTĪBA

Vidējā, profesionālā vidējā, n=112

Augstākā, n=290

PAMATNODARBOŠANĀS

Augstākā vai vidējā līmeņa vadītājs/-a, n=55

Speciālists/-e, ierēdnis/-e, nestrādā fizisku darbu, n=175

Strādnieks/-ce, strādā fizisku darbu, n=49

Ir savs uzņēmums, individuālais darbs, n=22

Nestrādājošie, n=101

REĢIONS

Rīga, n=189

Vidzeme, n=112

Pārējā Latvija, n=101

%

Kopts zāliens
Koku un krūmu 

daudzveidība
Apstādījumu uzturēšana

Koku un krūmu 

daudzums
Puķu dobju daudzums
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5. Apmierinātība ar Rīgas parku apstādījumiem

"B7. Vai Jūs esat apmierināts/-a ar Rīgas parku apstādījumiem? Lūdzu, atzīmējiet to, kas Jūs apmierina."

Bāze: respondenti 

attiecīgajās grupās 

(skat. "n=" grafikā)

Vairākatbilžu 

jautājums 

(% summa > 100)

2. daļa

53

46

60

49

54

56

59

51

49

55

58

53

49

55

53

52

55

54

52

41

62

45

56

49

56

58

42

56

56

55

45

41

51

52

53

51

27

28

26

29

35

26

20

25

29

26

27

27

24

27

28

32

24

20

14

15

14

19

19

10

11

11

21

12

9

15

22

9

13

14

12

17

11

12

10

13

13

14

7

7

15

9

7

10

20

9

10

13

7

12

2

2

2

3

3

0

2

1

3

2

2

1

4

5

2

2

3

2

VISI RESPONDENTI, n=402

DZIMUMS

Vīrietis, n=188

Sieviete, n=214

VECUMS

16–35 gadi, n=108

36–45 gadi, n=68

46–55 gadi, n=73

56–65 gadi, n=82

66–80 gadi, n=71

IZGLĪTĪBA

Vidējā, profesionālā vidējā, n=112

Augstākā, n=290

PAMATNODARBOŠANĀS

Augstākā vai vidējā līmeņa vadītājs/-a, n=55

Speciālists/-e, ierēdnis/-e, nestrādā fizisku darbu, n=175

Strādnieks/-ce, strādā fizisku darbu, n=49

Ir savs uzņēmums, individuālais darbs, n=22

Nestrādājošie, n=101

REĢIONS

Rīga, n=189

Vidzeme, n=112

Pārējā Latvija, n=101

%

Puķu dobju daudzveidība Ziedoši koki un krūmi

Lapu savākšanas un 

izvešanas operativitāte,

lai lapas, to savākšana 

netraucē cilvēkiem

Informācija 

par apkārtni
Citi

Informācija 

par dabas 

izzināšanu
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6. Dažādu aspektu svarīgums Rīgas parkos ziemas sezonā

"B8. Vai Jums ir svarīgi šādi aspekti Rīgas parkos ziemas sezonā? Lūdzu, atzīmējiet Jums svarīgos."

Bāze: visi respondenti (skat. "n=" grafikā)

Vairākatbilžu jautājums (% summa > 100)

2022. un 2023. gada dati

83

69

64

62

56

19

19

18

16

1

79

68

58

58

54

19

18

18

14

1

Izgaismoti parki

Celiņi, kas kaisīti ar smiltīm un šķembām,
nevis sāli

Atbilstoši Rīgas domes noteiktajam notīrīta
celiņu virsma 1,5 m platumā

WC pieejamība

Svētku rotājumi

Ēdināšanas pakalpojumi

Vietas, kur braukt ar ragaviņām

Slēpošanas vietas

Slidošanas vietas

Nekas no minētā nav svarīgs

%

09.–10.2023., n=402

11.–12.2022., n=404
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6. Dažādu aspektu svarīgums Rīgas parkos ziemas sezonā

"B8. Vai Jums ir svarīgi šādi aspekti Rīgas parkos ziemas sezonā? Lūdzu, atzīmējiet Jums svarīgos."

Bāze: respondenti 

attiecīgajās grupās 

(skat. "n=" grafikā)

Vairākatbilžu 

jautājums 

(% summa > 100)

83

79

86

94

84

75

84

72

78

85

82

86

76

82

82

84

78

86

69

61

75

73

76

53

68

70

61

72

62

77

55

59

66

67

73

67

64

65

64

72

62

59

65

59

69

62

69

64

65

55

63

72

57

56

62

60

63

64

63

62

62

56

62

62

58

63

51

59

67

65

66

50

56

46

65

60

63

53

52

51

54

57

71

61

55

32

46

55

56

58

19

18

20

26

22

16

16

11

22

18

22

16

20

23

21

21

21

13

19

20

18

21

28

14

15

15

22

17

16

18

22

14

20

19

19

18

18

23

14

18

19

16

24

13

20

18

18

19

22

32

12

17

26

12

16

18

14

19

18

18

18

6

20

15

24

13

27

27

11

17

18

13

1

2

1

0

0

5

0

1

1

1

0

2

0

0

1

1

1

2

VISI RESPONDENTI, n=402

DZIMUMS

Vīrietis, n=188

Sieviete, n=214

VECUMS

16–35 gadi, n=108

36–45 gadi, n=68

46–55 gadi, n=73

56–65 gadi, n=82

66–80 gadi, n=71

IZGLĪTĪBA

Vidējā, profesionālā vidējā, n=112

Augstākā, n=290

PAMATNODARBOŠANĀS

Augstākā vai vidējā līmeņa vadītājs/-a, n=55

Speciālists/-e, ierēdnis/-e, nestrādā fizisku darbu, n=175

Strādnieks/-ce, strādā fizisku darbu, n=49

Ir savs uzņēmums, individuālais darbs, n=22

Nestrādājošie, n=101

REĢIONS

Rīga, n=189

Vidzeme, n=112

Pārējā Latvija, n=101

%

Izgaismoti parki

Celiņi, kas 

kaisīti ar smiltīm 

un šķembām, 

nevis sāli

Atbilstoši Rīgas 

domes noteiktajam 

notīrīta celiņu virsma 

1,5 m platumā

WC pieejamība
Svētku 

rotājumi

Ēdinā-

šanas 

pakal-

pojumi

Vietas, kur 

braukt ar 

ragaviņām

Slēpo-

šanas 

vietas

Slido-

šanas 

vietas

Nekas no 

minētā 

nav 

svarīgs
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6. Dažādu aspektu svarīgums Rīgas parkos ziemas sezonā

"B9. Kas vēl Jums būtu svarīgi Rīgas parkos ziemā? Lūgums minēt piemērus!"

Bāze: visi respondenti (skat. "n=" grafikā)

Atvērtais jautājums (% summa > 100)

Visas respondentu minētās atbildes skatīt 

pielikumā (58.–60. lpp.)

9

7

6

6

5

4

3

2

2

4

68

3

3

4

6

3

0

2

2

2

3

74

Celiņi, ietves, takas

Pasākumi, atrakcijas, koncerti, aktivitātes

Tīrība/sakoptība

Kafejnīca / vietu, kur var sasildīties / karsti dzērieni

Apgaismojums

Aspekti, kas saistīti ar tualetēm

Aspekti, kas saistīti ar suņiem un citiem dzīvniekiem

Drošība

Objekti / instalācijas / rotājumi

Cits

Grūti pateikt / nav atbildes

%

09.–10.2023., n=402

11.–12.2022., n=404



Atbildes "Cits" atšifrējums:

Minēts trīs reizes: 

grūti pateikt / nav atbildes;

Minēts divas reizes: 

dažādu putnu būrīši / barotavas 

putniem un vāverēm;

dekoratīvais prieks un puķu 

dobes ar ziedošu, košu ziedu 

pārpilnību / vairāk ziedu;

nekas no minētā, tikai kopts 

parks, krāsainība parkos;

Minēts vienu reizi: 

augu daudzveidība;

dabiskās pļavas mijas ar 

iekoptiem mauriņiem;

koku klātbūtne;

nevajag visas šitās zaļo 

muļķības. Tagad ir ļoti skaisti 

apstādījumi un dobes;

veci koki ar dobumiem var 

apdraudēt cilvēkus, tādēļ tie būtu 

jānozāģē līdz apmēram 1 m virs 

dobuma un tam jāuzliek jumtiņš, 

lai koks ilgāk nesabojātos;

zem kokiem atstātas lapas

(ne visu vajag novākt).
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7. Ilgtspēja un dabisko sugu, dzīvotņu daudzveidības vairošana Rīgas parkos

"B10. Domājot par ilgtspēju un dabisko sugu, dzīvotņu daudzveidības vairošanu Rīgas parkos, kas Jums patiktu?"

Bāze: visi respondenti (skat. "n=" grafikā)

Vairākatbilžu jautājums (% summa > 100)

*Atbilžu variants respondentiem pirmo reizi piedāvāts 2022. gadā

**Atbilžu variants respondentiem pirmo reizi piedāvāts 2023. gadā

61

36

36

34

33

15

3

12

66

34

36

37

16

3

16

54

66

53

35

9

Latvijā raksturīgākie savvaļas augi parkos,
piemēram, baltie vizbuļi ("Anemonoides nemorosa"),

cīrulīši ("Corydalis")*

Reti pļautas ziedošas pļavas

Bitēm tīkami stādījumi

Vairāk dobumainu koku, kur ligzdot putniem

Dabiskās pļavas**

Zemē atstāti veco koku stumbri

Cits

Grūti pateikt, nezina*

%

09.–10.2023., n=402

11.–12.2022., n=404

03.–04.2021., n=311
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7. Ilgtspēja un dabisko sugu, dzīvotņu daudzveidības vairošana Rīgas parkos

"B10. Domājot par ilgtspēju un dabisko sugu, dzīvotņu daudzveidības vairošanu Rīgas parkos, kas Jums patiktu?"

Bāze: respondenti 

attiecīgajās grupās 

(skat. "n=" grafikā)

Vairākatbilžu 

jautājums 

(% summa > 100)

*Latvijā 

raksturīgākie 

savvaļas augi 

parkos, piemēram, 

baltie vizbuļi 

("Anemonoides 

nemorosa"), cīrulīši 

("Corydalis")

61

57

65

67

59

63

65

51

58

63

49

69

55

45

61

59

63

63

36

34

39

39

40

34

37

31

31

38

42

34

29

45

39

32

46

34

36

35

37

43

38

36

30

31

43

33

36

35

39

41

36

35

41

32

34

31

36

41

41

32

28

25

37

33

29

37

37

18

34

34

35

33

33

35

31

39

31

32

26

34

37

31

25

30

41

32

38

31

34

34

15

16

14

12

22

15

12

17

15

15

13

15

16

14

17

15

16

14

3

4

3

1

6

3

4

6

2

4

9

2

6

0

3

3

4

4

VISI RESPONDENTI, n=402

DZIMUMS

Vīrietis, n=188

Sieviete, n=214

VECUMS

16–35 gadi, n=108

36–45 gadi, n=68

46–55 gadi, n=73

56–65 gadi, n=82

66–80 gadi, n=71

IZGLĪTĪBA

Vidējā, profesionālā vidējā, n=112

Augstākā, n=290

PAMATNODARBOŠANĀS

Augstākā vai vidējā līmeņa vadītājs/-a, n=55

Speciālists/-e, ierēdnis/-e, nestrādā fizisku darbu, n=175

Strādnieks/-ce, strādā fizisku darbu, n=49

Ir savs uzņēmums, individuālais darbs, n=22

Nestrādājošie, n=101

REĢIONS

Rīga, n=189

Vidzeme, n=112

Pārējā Latvija, n=101

%

Latvijā raksturīgākie savvaļas 

augi parkos, piemēram, baltie 

vizbuļi, cīrulīši*

Vairāk dobumainu 

koku, kur ligzdot 

putniem

Bitēm tīkami 

stādījumi

Reti pļautas

ziedošas pļavas
Cits

Dabiskās 

pļavas

Zemē 

atstāti veco 

koku 

stumbri
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8. Risinājumi suņu mēslu aizvākšanai
"B11. Diemžēl parkos nereti tiek novērota negodprātīga rīcība no suņu saimnieku puses, neaizvācot suņu mēslus.

Kādi, Jūsuprāt, būtu labākie risinājumi?"

Bāze: visi respondenti (skat. "n=" grafikā)

Vairākatbilžu jautājums (% summa > 100)

*Atbildes "Cits" atšifrējums skatāms pielikumā (61. lpp.)

**Atbilžu variants respondentiem pirmo reizi piedāvāts 2022. gadā

69

54

43

6

5

1

70

56

44

4

4

2

75

50

42

12

Bezmaksas maisiņi un speciālas urnas

Pašvaldības policijas reidi un sodu
piemērošana

Audzinoši uzraksti un brīdinājuma zīmes

Cits*

Uzskata, ka šo problēmu nav iespējams
atrisināt**

Grūti pateikt, nezina**

%

09.–10.2023., n=402

11.–12.2022., n=404

03.–04.2021., n=311
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8. Risinājumi suņu mēslu aizvākšanai
"B11. Diemžēl parkos nereti tiek novērota negodprātīga rīcība no suņu saimnieku puses, neaizvācot suņu mēslus.

Kādi, Jūsuprāt, būtu labākie risinājumi?"

Bāze: respondenti 

attiecīgajās grupās 

(skat. "n=" grafikā)

Vairākatbilžu 

jautājums 

(% summa > 100)

69

66

71

73

66

66

73

65

66

70

78

67

55

73

74

69

70

69

54

54

53

54

60

47

55

54

47

56

45

59

53

41

52

54

51

55

43

45

41

39

38

40

50

46

47

41

40

41

47

36

47

44

42

40

6

9

5

6

10

10

1

6

5

7

9

7

4

9

5

7

9

3

5

7

3

5

3

8

5

6

7

4

9

4

10

9

2

4

8

4

VISI RESPONDENTI, n=402

DZIMUMS

Vīrietis, n=188

Sieviete, n=214

VECUMS

16–35 gadi, n=108

36–45 gadi, n=68

46–55 gadi, n=73

56–65 gadi, n=82

66–80 gadi, n=71

IZGLĪTĪBA

Vidējā, profesionālā vidējā, n=112

Augstākā, n=290

PAMATNODARBOŠANĀS

Augstākā vai vidējā līmeņa vadītājs/-a, n=55

Speciālists/-e, ierēdnis/-e, nestrādā fizisku darbu, n=175

Strādnieks/-ce, strādā fizisku darbu, n=49

Ir savs uzņēmums, individuālais darbs, n=22

Nestrādājošie, n=101

REĢIONS

Rīga, n=189

Vidzeme, n=112

Pārējā Latvija, n=101

%

Bezmaksas maisiņi un

speciālas urnas 

Pašvaldības policijas reidi un 

sodu piemērošana

Audzinoši uzraksti un 

brīdinājuma zīmes
Cits

Uzskata, ka šo 

problēmu nav 

iespējams 

atrisināt
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9. Apmierinātība ar satiksmes organizāciju, drošību parkos un dārzos 

"B12. Vai Jūs apmierina satiksmes organizācija, drošība parkos un dārzos? Piemēram, skrejriteņu, velosipēdu, skrituļotāju pārvietošanās, uz laiku iebraukuši transportlīdzekļi u. tml?"

Bāze: visi respondenti (skat. "n=" grafikā)

11

8

33

31

41

42

8

9

7

9

09.–10.2023., n=402

11.–12.2022., n=404

%

Drīzāk neapmierina Drīzāk apmierina

Grūti pateikt, 

nav par to 

domājis/-usi

Jā, pilnībā 

apmierina

Pilnībā 

neapmierina
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9. Apmierinātība ar satiksmes organizāciju, drošību parkos un dārzos 

"B12. Vai Jūs apmierina satiksmes organizācija, drošība parkos un dārzos? Piemēram, skrejriteņu, velosipēdu, skrituļotāju pārvietošanās, uz laiku iebraukuši transportlīdzekļi u. tml?"

Bāze: respondenti 

attiecīgajās grupās 

(skat. "n=" grafikā)

11

11

10

7

10

12

13

11

12

10

13

11

12

5

10

13

11

6

33

27

39

29

31

33

35

39

31

34

29

31

27

27

43

32

36

32

41

45

38

49

40

40

43

31

46

40

47

42

43

50

34

40

42

44

8

10

6

9

13

5

6

4

6

8

7

10

8

5

4

9

4

10

7

7

7

6

6

10

2

14

5

8

4

5

10

14

10

6

8

9

VISI RESPONDENTI, n=402

DZIMUMS

Vīrietis, n=188

Sieviete, n=214

VECUMS

16–35 gadi, n=108

36–45 gadi, n=68

46–55 gadi, n=73

56–65 gadi, n=82

66–80 gadi, n=71

IZGLĪTĪBA

Vidējā, profesionālā vidējā, n=112

Augstākā, n=290

PAMATNODARBOŠANĀS

Augstākā vai vidējā līmeņa vadītājs/-a, n=55

Speciālists/-e, ierēdnis/-e, nestrādā fizisku darbu, n=175

Strādnieks/-ce, strādā fizisku darbu, n=49

Ir savs uzņēmums, individuālais darbs, n=22

Nestrādājošie, n=101

REĢIONS

Rīga, n=189

Vidzeme, n=112

Pārējā Latvija, n=101

%

Drīzāk neapmierina Drīzāk apmierina

Grūti pateikt, 

nav par to 

domājis/-usi

Jā, pilnībā 

apmierina

Pilnībā 

neapmierina
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9. Apmierinātība ar satiksmes organizāciju, drošību parkos un dārzos 

"B12.a Kas tieši Jūs apmierina satiksmes organizācijā un drošībā parkos un dārzos?"

Bāze: respondenti, kurus apmierina satiksmes organizācija, drošība parkos un dārzos (skat. "n=" grafikā)

Atvērtais jautājums (% summa > 100)

Visas respondentu minētās atbildes skatīt pielikumā (62. lpp.)

"B12.b Kas tieši Jūs neapmierina satiksmes organizācijā un drošībā parkos un dārzos?"

Bāze: respondenti, kurus neapmierina satiksmes organizācija, drošība parkos un dārzos (skat. "n=" grafikā)

Atvērtais jautājums (% summa > 100)

Visas respondentu minētās atbildes skatīt pielikumā (63.–64. lpp.)

Aspekti, kas neapmierinaAspekti, kas apmierina

16

4

4

2

2

1

4

4

66

15

0

2

0,5

4

1

5

5

70

Nodalīta satiksme/kustība, viens otram
netraucē

Celiņi, velojoslas, to kvalitāte

Nav automašīnu / nav satiksmes

Drošība

Zīmes/norādes

Skrejriteņu ierobežojumi

Cits

Viss apmierina / nav problēmu

Grūti pateikt / nav atbildes

%

09.–10.2023., n=197

11.–12.2022., n=209

46

10

5

4

2

1

5

39

40

18

3

6

1

0

4

32

Velosipēdisti, skūteru braucēji un citi
braucēji

Nav satiksmes nodalīšana / marķējuma

Veloceļi/ceļi

Parks domāts gājējiem, tajā nebūtu
jābūt satiksmei

Nav brīdinājuma vai aizlieguma zīmju,
noteikumu

Apgaismojums

Cits

Grūti pateikt / nav atbildes

%

09.–10.2023., n=176

11.–12.2022., n=158



Jā
15%

Nē
30%

Nezināja par šādām 
dobēm un pasākumu

55%

Jā
26%

Nē
52%

Nezināja par 
šādām dobēm un 

pasākumu
22%

33

10. Skaistāko vasaras puķu dobju apskate
"B13. Šogad Rīgā norisinājās Baltijas Starptautiskais Vasaras puķu dobju festivāls, kurā tika vērtētas SIA “Rīgas meži” veidotās un apsaimniekotās dobes.

Vai esat gājis/-usi skatīties Rīgas skaistākās vasaras puķu dobes?"

Bāze: visi respondenti, n=402

2023. gada dati

2022. gada dati

Tiešā veidā 2022. un 2023. gada dati nav salīdzināmi atšķirīgu jautājuma formulējumu dēļ.

Jautājuma formulējums 2022. gadā: "Vai esat speciāli gājis/-usi skatīties Rīgas skaistākās

vasaras puķu dobes?".

Bāze: visi respondenti, n=404
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10. Skaistāko vasaras puķu dobju apskate

Bāze: respondenti 

attiecīgajās grupās 

(skat. "n=" grafikā)

30

40

21

34

32

36

18

28

27

31

36

29

29

36

28

28

29

34

15

14

17

7

18

14

22

20

15

16

20

17

12

14

13

19

13

13

55

46

62

58

50

51

60

52

58

53

44

55

59

50

59

53

58

53

VISI RESPONDENTI, n=402

DZIMUMS

Vīrietis, n=188

Sieviete, n=214

VECUMS

16–35 gadi, n=108

36–45 gadi, n=68

46–55 gadi, n=73

56–65 gadi, n=82

66–80 gadi, n=71

IZGLĪTĪBA

Vidējā, profesionālā vidējā, n=112

Augstākā, n=290

PAMATNODARBOŠANĀS

Augstākā vai vidējā līmeņa vadītājs/-a, n=55

Speciālists/-e, ierēdnis/-e, nestrādā fizisku darbu, n=175

Strādnieks/-ce, strādā fizisku darbu, n=49

Ir savs uzņēmums, individuālais darbs, n=22

Nestrādājošie, n=101

REĢIONS

Rīga, n=189

Vidzeme, n=112

Pārējā Latvija, n=101

%

JāNē
Nezināja par šādām dobēm

un pasākumu

"B13. Šogad Rīgā norisinājās Baltijas Starptautiskais Vasaras puķu dobju festivāls, kurā tika vērtētas SIA “Rīgas meži” veidotās un apsaimniekotās dobes.

Vai esat gājis/-usi skatīties Rīgas skaistākās vasaras puķu dobes?"



2

2

2

1

1

0,5

0,5

0,5

0,5

2

1

61

2

2

2

3

2

0,5

0

1

0

2

2

62

Drošība

Dzeramais ūdens

Nesakoptība, tīrība

Ēdinātāji

Strūklakas, skulpūras, vides objekti

Autostāvvietas

Daudzveidība

Informācijas trūkums

Nepieciešami vairāki parki

Cits

Viss patīk, apmierina

Grūti pateikt / nav atbildes

%

09.–10.2023., n=402

11.–12.2022., n=404

35

11. Rīgas parku galvenie trūkumi un nepieciešamie uzlabojumi

"B14. Kādi, Jūsuprāt, ir galvenie trūkumi Rīgas parkos, kādi būtu nepieciešami uzlabojumi?"

Bāze: visi 

respondenti 

(skat. "n=" grafikā)

Atvērtais jautājums 

(% summa > 100)

Visas respondentu 

minētās atbildes 

skatīt pielikumā 

(65.–69. lpp.)

9

7

6

4

3

3

3

3

3

2

2

5

11

6

2

1

6

2

1

1

3

2

Apstādījumi, koki, krūmi

Tualetes

Celiņi

Apgaismojums

Aspekti, kas saistīti ar suņiem

Soliņi

Atrakcijas, izklaides, laika pavadīšana

Bezpajumtnieki, alkoholiķi, narkomāni, citi cilvēki

Velosipēdisti, skrejriteņu braucēji, skrituļslidotāji

Atkritumi

Pasākumi
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"B17. Kur Jūs iegūstat informāciju par Rīgas dārziem un parkiem, tajos notiekošajiem pasākumiem u. tml.?"

Bāze: visi respondenti (skat. "n=" grafikā)

Vairākatbilžu jautājums (% summa > 100)

*"Dārzu un parku" Facebook lapā: https://www.facebook.com/RigasDarziParki

12. Informācijas iegūšana par Rīgas dārziem un parkiem

Atbildes "Citviet" atšifrējums:

Minēts 19 reizes: 

sociālajos tīklos, medijos, internetā;

Minēts piecas reizes: 

no draugiem, paziņām;

Minēts četras reizes: 

dažāda veida reklāmas pilsētvidē, uz 

ielas, informācijas stendos;

Facebook / apkaimes Facebook 

grupas / FB pasākumi;

Minēts trīs reizes: 

Rīgas domes sociālie tīkli, tostarp 

Facebook, interneta adreses: riga.lv, 

kultura.riga.lv;

Minēts divas reizes: 

LTV;

Radio 1 / radio [nav precizēts];

Minēts vienu reizi: 

Delfi;

Instagram;

laikrakstos.

52

9

2

9

38

52

11

3

13

34

Uz vietas parkos un dārzos

"Rīgas mežu" mājaslapā: www.rigasmezi.lv

Citviet

Šādu informāciju neiegūst

%

09.–10.2023., n=402

11.–12.2022., n=404

"Dārzu un parku" Facebook lapā*
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"B17. Kur Jūs iegūstat informāciju par Rīgas dārziem un parkiem, tajos notiekošajiem pasākumiem u. tml.?"

12. Informācijas iegūšana par Rīgas dārziem un parkiem

Bāze: respondenti 

attiecīgajās grupās 

(skat. "n=" grafikā)

Vairākatbilžu jautājums 

(% summa > 100)

*"Dārzu un parku" 

Facebook lapā: 

https://www.facebook.

com/RigasDarziParki

**"Rīgas mežu" 

mājaslapā: 

www.rigasmezi.lv

52

55

49

52

50

47

49

62

48

53

55

52

47

59

50

48

50

61

9

6

11

8

10

7

11

7

5

10

15

9

4

5

8

11

8

6

2

4

1

4

1

3

1

3

4

2

7

1

6

0

2

5

1

0

9

5

12

7

9

12

10

7

4

11

7

10

4

14

9

12

8

4

38

38

38

42

35

40

39

32

45

36

33

37

43

32

43

40

42

31

VISI RESPONDENTI, n=402

DZIMUMS

Vīrietis, n=188

Sieviete, n=214

VECUMS

16–35 gadi, n=108

36–45 gadi, n=68

46–55 gadi, n=73

56–65 gadi, n=82

66–80 gadi, n=71

IZGLĪTĪBA

Vidējā, profesionālā vidējā, n=112

Augstākā, n=290

PAMATNODARBOŠANĀS

Augstākā vai vidējā līmeņa vadītājs/-a, n=55

Speciālists/-e, ierēdnis/-e, nestrādā fizisku darbu, n=175

Strādnieks/-ce, strādā fizisku darbu, n=49

Ir savs uzņēmums, individuālais darbs, n=22

Nestrādājošie, n=101

REĢIONS

Rīga, n=189

Vidzeme, n=112

Pārējā Latvija, n=101

%

Uz vietas parkos

un dārzos

"Dārzu un 

parku" 

Facebook 

lapā*

"Rīgas 

mežu" 

mājaslapā**

Citviet Šādu informāciju neiegūst



6

6

3

2

2

1

1

0,2

0,2

0,2

2

2

6

5

5

2

2

1

0,5

0

0,5

0,2

2

1

PARKI, TERITORIJAS PĀRDAUGAVĀ

Arkādijas parks

Uzvaras parks

Māras dīķa apstādījumi

Dzegužkalns

Mārupītes parks

Nordeķu parks

Ēbelmuižas parks

Jaunatnes dārzs

Kobes jeb Meteora dārzs

Tekstilnieku parks Bolderājā

Citi skvēri un apstādījumi

Grūti pateikt / nav atbildes

%

09.–10.2023., n=402

11.–12.2022., n=404

38

"B18.1 Kurš ir Jūsu iecienītākais parks, teritorija?"

Bāze: visi respondenti (skat. "n=" grafikā)

Vairākatbilžu jautājums (% summa > 100)

13. Iecienītākais parks

Atbildes "Cits" atšifrējums:

Minēts deviņas reizes: 

grūti pateikt / nav atbildes;

Minēts piecas reizes: 

Mežaparks;

Minēts vienu reizi: 

Juglas mežs starp Mežciemu 

un Juglu;

Sudrabkalniņš;

Ziemeļblāzma.

21

15

7

5

5

4

3

3

2

2

2

1

1

1

0

0

24

14

4

6

5

5

2

2

3

1

4

1

1

1

0,2

0

PARKI, TERITORIJAS DAUGAVAS LABAJĀ
KRASTĀ

Vērmanes dārzs

Kanālmalas apstādījumi, Bastejkalns

Ķengaraga promenāde

Ziedoņdārzs

Esplanāde

Kronvalda parks

Grīziņkalna parks

Pļavnieku Zaļā birzs

Lielie kapi

Viesturdārzs

Lucavsala

Juglas promenāde

AB dambis

Latgales dārzs (bijušais Maskavas dārzs)

Miera un Klusais dārzs

V. Kudojara parks Dārziņos
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"B18.1 Kurš ir Jūsu iecienītākais parks, teritorija?"

13. Iecienītākais parks

1. daļa

Parki, 

teritorijas 

Daugavas 

labajā krastā
21

17

24

19

25

19

21

21

21

20

16

22

16

9

25

13

28

28

15

12

18

9

13

21

18

18

9

18

24

15

12

9

14

12

21

17

7

8

6

10

6

8

4

4

9

6

2

7

10

14

6

13

1

1

5

4

7

11

6

3

1

4

4

6

7

7

4

5

3

6

4

6

5

4

6

5

3

5

5

6

4

5

0

8

2

0

4

4

5

6

4

5

4

3

3

10

5

3

3

5

5

5

4

5

4

4

4

6

3

5

2

5

6

4

0

3

4

3

4

3

6

0

3

4

4

3

VISI RESPONDENTI, n=402

DZIMUMS

Vīrietis, n=188

Sieviete, n=214

VECUMS

16–35 gadi, n=108

36–45 gadi, n=68

46–55 gadi, n=73

56–65 gadi, n=82

66–80 gadi, n=71

IZGLĪTĪBA

Vidējā, profesionālā vidējā, n=112

Augstākā, n=290

PAMATNODARBOŠANĀS

Augstākā vai vidējā līmeņa vadītājs/-a, n=55

Speciālists/-e, ierēdnis/-e, nestrādā fizisku darbu, n=175

Strādnieks/-ce, strādā fizisku darbu, n=49

Ir savs uzņēmums, individuālais darbs, n=22

Nestrādājošie, n=101

REĢIONS

Rīga, n=189

Vidzeme, n=112

Pārējā Latvija, n=101

%

Vērmanes dārzs
Kanālmalas apstādījumi, 

Bastejkalns
Ziedoņdārzs

Kronvalda 

parks

Ķengaraga 

promenāde
Esplanāde

Grīziņkalna 

parks

Bāze: respondenti 

attiecīgajās grupās 

(skat. "n=" grafikā)

Vairākatbilžu 

jautājums 

(% summa > 100)
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"B18.1 Kurš ir Jūsu iecienītākais parks, teritorija?"

13. Iecienītākais parks

2. daļa

Parki, 

teritorijas 

Daugavas 

labajā krastā
3

3

3

2

1

0

4

7

3

3

2

1

4

5

5

5

0

1

2

3

2

2

3

1

1

4

2

2

4

2

2

0

2

3

2

1

2

4

0,5

4

0

4

2

0

3

2

0

2

4

9

2

2

1

5

2

2

1

4

3

1

0

0

2

2

0

2

2

0

3

2

2

1

1

2

1

3

0

3

0

0

2

1

2

2

0

0

1

2

1

1

1

2

0

2

1

0

0

0

1

1

2

1

2

0

0

1

0

1

1

1

1

1

1

0

0

1

1

1

0

1

2

0

1

1

0

2

VISI RESPONDENTI, n=402

DZIMUMS

Vīrietis, n=188

Sieviete, n=214

VECUMS

16–35 gadi, n=108

36–45 gadi, n=68

46–55 gadi, n=73

56–65 gadi, n=82

66–80 gadi, n=71

IZGLĪTĪBA

Vidējā, profesionālā vidējā, n=112

Augstākā, n=290

PAMATNODARBOŠANĀS

Augstākā vai vidējā līmeņa vadītājs/-a, n=55

Speciālists/-e, ierēdnis/-e, nestrādā fizisku darbu, n=175

Strādnieks/-ce, strādā fizisku darbu, n=49

Ir savs uzņēmums, individuālais darbs, n=22

Nestrādājošie, n=101

REĢIONS

Rīga, n=189

Vidzeme, n=112

Pārējā Latvija, n=101

%

Pļavnieku Zaļā birzs Lielie kapi Lucavsala AB dambisViesturdārzs
Juglas 

promenāde

Latgales dārzs 

(bijušais 

Maskavas dārzs)

Bāze: respondenti 

attiecīgajās grupās 

(skat. "n=" grafikā)

Vairākatbilžu 

jautājums 

(% summa > 100)
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"B18.1 Kurš ir Jūsu iecienītākais parks, teritorija?"

13. Iecienītākais parks

Parki, 

teritorijas 

Pārdaugavā

6

7

6

6

3

7

6

10

8

6

11

6

4

9

5

6

7

5

6

8

5

6

7

5

9

3

8

6

7

4

8

14

7

5

10

4

3

2

5

4

7

1

4

1

2

4

4

5

0

5

3

3

4

4

2

2

2

0

1

1

6

1

3

2

0

2

4

0

3

2

1

4

2

3

1

2

3

0

4

1

2

2

2

2

0

5

3

2

3

1

1

1

2

1

3

1

1

1

2

1

4

2

2

0

0

3

0

1

1

1

1

1

0

0

2

1

2

1

0

1

2

0

1

2

0

0

0,2

1

0

0

1

0

0

0

0

0,3

0

0

0

5

0

0

1

0

0,2

0

0,5

0

0

1

0

0

0

0,3

2

0

0

0

0

0

0

1

0,2

0

0,5

0

0

0

1

0

0

0,3

0

0

0

0

1

1

0

0

VISI RESPONDENTI, n=402

DZIMUMS

Vīrietis, n=188

Sieviete, n=214

VECUMS

16–35 gadi, n=108

36–45 gadi, n=68

46–55 gadi, n=73

56–65 gadi, n=82

66–80 gadi, n=71

IZGLĪTĪBA

Vidējā, profesionālā vidējā, n=112

Augstākā, n=290

PAMATNODARBOŠANĀS

Augstākā vai vidējā līmeņa vadītājs/-a, n=55

Speciālists/-e, ierēdnis/-e, nestrādā fizisku darbu, n=175

Strādnieks/-ce, strādā fizisku darbu, n=49

Ir savs uzņēmums, individuālais darbs, n=22

Nestrādājošie, n=101

REĢIONS

Rīga, n=189

Vidzeme, n=112

Pārējā Latvija, n=101

%

Tekstilnieku 

parks 

Bolderājā

Kobes 

jeb 

Meteora 

dārzs

Jaunatnes 

dārzs

Ēbelmuižas 

parks

Nordeķu 

parks

Mārupītes 

parks
Dzegužkalns

Māras dīķa 

apstādījumi
Uzvaras parksArkādijas parks

Bāze: respondenti 

attiecīgajās grupās 

(skat. "n=" grafikā)

Vairākatbilžu 

jautājums 

(% summa > 100)
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"B18.2 Kas Jums šajā vietā visvairāk patīk?"

Bāze: visi respondenti, n=402

Saglabāta respondentu oriģinālā rakstība

14. Iecienītākā parka patīkamākie aspekti

AB dambis Skaits

ir vingrošanas iespēja 1

daba 1

maz cilvēku 1

Esplanāde Skaits

ainava 1

aktīva kultūras dzīve 1

apstādījumi, puķu dobes. Pasākumi - gadatirgus, gleznu izstāde šogad 1

atrašanās vieta un cilvēku daudzums, ja nav sporta nojumju 1

eleganti 1

izstādes 1

kanāls 1

kārtība, drošība, peiejamība infrastruktūrai 1

lokācija 1

Mākslas akadēmija dod sevišķu noskaņu 1

pieminekļi 1

plašums un Rainis 1

puķudobes 1

sajūta, ka tas ir vēsturisks parks 1

sakopta vide 1

skaistās puķu dobes un soliņu daudzums 1

teritorijas sakoptība 1

vieglāk piekļūt ar sabiedrisko transportu, jo Rīgā ļoti maz stāvvietu invalīdiem 1

viss 1

grūti pateikt / nav atbildes 6

Grīziņkalna parks Skaits

reljefs 2

bērnības vieta 1

blakus mājām 1

ceriņu laiks, daudz koku 1

daudz zonu, kur atpūsties, piesēst 1

harmoniska un mājīga parka dekorēšana ziemā 1

nostaļģija 1

parka koki 1

patīkami pastaigāties 1

plašums 1

rajona patriotisms 1

skaista teritorija, sakopta vide. Ir rotaļu laukums bērniem. Skaistu puķu dobju 

un bezmaksas tualetes klātbūtne
1

sports 1

treniņu iespējas 1

tur ir laba vieta vingrošanai, skriešanai un viņš plašs. Gribētos, lai arī citos 

parkos tas būtu
1

tuvākais parks 1

vietējo dārznieku un parku strādnieku darbs 1

grūti pateikt / nav atbildes 3

Parki, 

teritorijas 

Daugavas 

labajā krastā

1. daļa

Juglas mežs starp Mežciemu un Juglu Skaits

patīkamas pastaigas pa piemērotiem celiņiem un tiltiņiem pāri grāvjiem 1

Juglas promenāde Skaits

ūdens tuvumā, vasarā var peldēties 1

grūti pateikt / nav atbildes 4
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"B18.2 Kas Jums šajā vietā visvairāk patīk?"

Bāze: visi respondenti, n=402

Saglabāta respondentu oriģinālā rakstība

14. Iecienītākā parka patīkamākie aspekti

Parki, 

teritorijas 

Daugavas 

labajā krastā

2. daļa

Kanālmalas apstādījumi, Bastejkalns Skaits

viss patīk 3

ainava 2

apstadījumi, to daudzveidība 2

daba 2

kalniņš / relijefs 2

sakopts/sakoptība 2

ainavas sakoptība 1

apstādījumi 1

augu daudzveidība, gaumīgs augu izkārtojums un sakoptība 1

daudz ziedu un ziedošu koku, krūmu visu gadu 1

dažādas zaļās zonas 1

dobes 1

ēdināšanas pakalpojumu pieejamība un daudzveidība 1

flora un fauna 1

gan ūdens tuvums, gan garāku pastaigu iespējas, gan fantastiski apstādījumi 1

ir daudzveidīgi, nav par daudz 1

izskats 1

ka ir dažādi ainavu dizaina veidi. Ir, slidkalniņš, tilts, kanāls, strauts 1

kanāls 1

kopējā atmosfēra parkā - daudzveidīgs reljefs, ūdens klātbūtne 1

košās dobes un ūdens 1

kuģīši 1

lielie vecie koki, maksimāls ainavas dabiskums 1

noskaņa, ūdens tuvums, kādreiz dzīvoju pretī Bastejkalnam 1

pie operas 1

pieejama tualete 1

pīles 1

puķes 1

puķu dobes, reljefs 1

puķu dobes, ziedu kompozīcijas, strūklakas 1

grūti pateikt / nav atbildes 21

Kronvalda parks Skaits

blakus pilsētas kanālam 1

daudz zaļuma 1

dažādība, daudz pieminekļi, soliņi, telpa 1

esošais visa kopums 1

ēnas vieta karstās dienās 1

ir bezmaksas tualetes 1

koki palīdz patverties no karstuma 1

lielums, apstādījumi 1

ļoti ainavisks un mierīgs parks 1

mazāk cilvēku, klusāk. Un mazāk traku riteņbraucēju un skūteru braucēju 1

niša 1

parks ir skaists 1

pēdējos gados ir palicis sliktāk, bet patīk ārzemju elementi un elementi kā 

pagoda un vāze
1

pilsētas centrā (gandrīz) 1

plašums, lai gan daļu nobruģētās teritorijas varēja sastādīt ar jauniem 

kokiem. Parks nenozīmē bruģis
1

soliņi un infrastruktūra 1

tiltiņi 1

veloceliņš 1

vides dizains, kultūras un arhitektonisko objektu tuvums, relatīvi zolīdi un 

pieklājīgi parka apmeklētāji
1

vienmēr sakopts 1

grūti pateikt / nav atbildes 6
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"B18.2 Kas Jums šajā vietā visvairāk patīk?"

Bāze: visi respondenti, n=402

Saglabāta respondentu oriģinālā rakstība

14. Iecienītākā parka patīkamākie aspekti

Parki, 

teritorijas 

Daugavas 

labajā krastā

3. daļa

Ķengaraga promenāde Skaits

aprīkota vieta (ceļa pārklājums, soliņi, atkritumu tvertnes) ilgai pastaigai 1

atpūtas zonas sakoptība 1

bērnu laukumiņš 1

blakus upe 1

daba 1

dīķis 1

garš un blakus ūdenim, saulriets skaists 1

iespēja atpūsties, priecāties par Latvijas dabu 1

iespēja gan staigāt, gan braukt ar velosipēdu 1

iespēja pastaigāties gar Daugavu 1

ir daudz dažādu iespēju - var braukt ar velo, staigāt, sauļoties, peldēt, 

darboties sporta laukumiņos, vērot putnus
1

ir mierīgi un klusi un daudz putnu 1

ir veloceliņš 1

labiekārtota teritorija, tīra un sakopta. Skaists dīķis ar strūklaku, ērta 

autostāvvieta
1

ļoti gara pastaigu vieta 1

paldies visiem atbildīgajiem dienestiem par darbu 1

paver skatu jaunu 1

pieejams skatu tornis 1

promenāde ir pie upes 1

skats uz upi un dīķi 1

skatu tornis 1

tuvumā ir upe un var pabarot gulbjus, un citus putnus 1

upes tuvums 1

visdažādākie putni. Skaists skats 1

grūti pateikt / nav atbildes 11

Latgales dārzs (bijušais Maskavas dārzs) Skaits

bērnu laukums 1

plašums 1

sporta arēna, rotaļu laukums, dažādi koki 1

Lucavsala Skaits

bērnu laukums 2

peldvieta 2

bērniem plašs rotaļu laukums. Piknika vietas. Iespēja no mājas uz turieni 

aizbraukt ar velosipēdu
1

daba 1

daudzveidīgas brīvā laika pavadīšanas iespējas 1

ir bezmaksas stāvvieta 1

ir celiņi, dīķis 1

plaša teritorija 1

grūti pateikt / nav atbildes 1

Lielie kapi Skaits

atmosfēra 1

mierīga un skaista vieta 1

neatkārtojamā un individuālā senatnes elpa, seno koku paēnā 1

pie mājas 1

pieminiekļi, vecas liepas, klusums un miers 1

grūti pateikt / nav atbildes 4

Mežaparks Skaits

blakus dzīvoju 2

liela platība, vienmēr labi sakopta, ziemā protams ir grūtības, bet pārsvarā 

viss ir kārtībā
1

maz cilvēku 1

patīkamas alejas un daudzas takas 1

plašums, daba, miers 1

tur var arī salasīt sēnes un visādas ogas, piemēram, avenes un zemenes 1
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"B18.2 Kas Jums šajā vietā visvairāk patīk?"

Bāze: visi respondenti, n=402

Saglabāta respondentu oriģinālā rakstība

14. Iecienītākā parka patīkamākie aspekti

Parki, 

teritorijas 

Daugavas 

labajā krastā

4. daļa

lauvas un šahisti 1

lokācija - var iegūt dabas sajūtu pašā centrā, kā arī man vistuvākais dārzs 1

man patīk kopš bērnības 1

miers 1

parasti notiek pasākumi, dzīvīgums, skaisti un dažādi koki 1

pareizi, ērti izvietoti celiņi. Soliņi, kur apsēsties 1

pasākumi 1

pieejamība, skaistums 1

platie parka celiņi 1

puķu dobes 1

rožu dobes, sakārtotība 1

sakoptība, puķu dobes, tīrība 1

sakoptība, rožu dārzs 1

senatnes elpa 1

skaistas dobes ir spēļu laukumiņš ir celiņu sistēma, lai izietu nelielā pastaigā 

ir soliņi
1

skaists dārzs, apstādījumi 1

soliņi 1

soliņu daudzums 1

soliņu skaits un izvietojums 1

strūklaka 1

šeit ir viss, ko var meklēt. Gan bērnu laukumi, gan fontāns, gan vieta 

apsēsties un atvilkt elpu
1

šis ir manas bērnības parks. Man patīk strūklaka, soliņi, puķu dobes, estrāde 1

tas, ka tuvu stacijai, ir daudz soliņu, kur pasēdēt. Sakoptība 1

tīrība 1

tuvumā labas ēdināšanas iestādes 1

zaļumu un civilizācijas saskaņa 1

ziemā bija skaistas gaismas 1

grūti pateikt / nav atbildes 34

Vērmanes dārzs Skaits

sakoptība 4

ērta atrašanās vieta 2

tuvumā darbam 2

plašums 2

aizgājušo laiku iezīmes, sakoptība 1

apstādījumi 1

apstādījumi, koki, strūklaka, soliņi, kā arī dažādi pasākumi 1

apstādījumi, lielie koki 1

atmosfēra 1

atmosfēra, daba un apkārtne 1

atrašanās vieta 1

atrodas centrā 1

bieži brīvdabas tirdziņi 1

bieži ir svētki, tirdziņi 1

cauri var ātri iziet citu vietu, var apsēsties un padzert vienkārši kafiju 1

daudz eju 1

daudz soliņu, kur atmesties 1

dižkoku esamība 1

eju uz pasākumiem, jo ir tuvāk mājai 1

ēna vasarā 1

ērta atrašanās vieta, bērnu rotaļu laukums 1

ērti pieejams no sabiedriskā transporta 1

gadatirgi 1

iekarinātie ziedi pie ieejas 1

iekoptā teritorija 1

iespēja darba pārtraukumos iziet un pastaigāties. Strūklaka un lielā dobe. 

Patīk pētīt pieminekļus
1

interesants 1

ir bērnu laukums, strūklaka, estrāde ar šahu aplēses tradīcijām. Parks ar 

dvēseli
1

klusums 1

koki un apstādījumi 1

koku daudzveidība, viss skaisti sakopts, izgaismots, drošība, bieži notiek 

pasākumi
1
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"B18.2 Kas Jums šajā vietā visvairāk patīk?"

Bāze: visi respondenti, n=402

Saglabāta respondentu oriģinālā rakstība

14. Iecienītākā parka patīkamākie aspekti

Parki, 

teritorijas 

Daugavas 

labajā krastā

5. daļa

Pļavnieku Zaļā birzs Skaits

gaiss 1

ir teritorija saimniekiem ar suniem 1

ir vieta, kur bērni var pavadīt laiku 1

netālu no mājas. Zaļa, labiekārtota un liela teritorija. Ziemā ir ļoti skaista 

eglīte izrotāta - pie skolas Nr.88. Visi no tuvākajām mājām Jauno gadu svin 

kuplā un draudzīgā ģimenē. Ušakova kepka turpat blakus

1

plašu celiņu tīkls, regulāra uzkopšana 1

tā, kā viņš ir blakus 1

tuvu mājām 1

uzlabošanu 1

var mierīgi atpūsties 1

vienkārši vajag arī vairāk aktivitātes. Tagad Deglavas rezidences mājas ir 

uzceltas un tiek celtas vēl vairāk. Vēl vairāk cilvēku un bērnu
1

vietas tuvums 1

grūti pateikt / nav atbildes 3

Viesturdārzs Skaits

baseins ar Dziesmu svētku pieminekli 1

daudzveidība un izmērs 1

dzīvas pīles un dīķis 1

klusums - atrodoties parka centrā, nevar dzirdēt transporta troksni 1

laba atmosfēra 1

lielā teritorija - iespēja distancēties no lielpilsētām raksturīga dzīves ātruma 1

piemineklis pīlēm 1

sakoptība 1

tur ir klusāk, jo ir tālāk no centra 1

vēsturisks parks, mierīgā un labiekārtotā vidē ar arkveida vārtiem, 

skulptūrām un dīķiem
1

grūti pateikt / nav atbildes 3

Ziedoņdārzs Skaits

baseins ar Dziesmu svētku pieminekli 1

daudzveidība un izmērs 1

dzīvas pīles un dīķis 1

klusums - atrodoties parka centrā, nevar dzirdēt transporta troksni 1

laba atmosfēra 1

lielā teritorija - iespēja distancēties no lielpilsētām raksturīga dzīves ātruma 1

piemineklis pīlēm 1

sakoptība 1

tur ir klusāk, jo ir tālāk no centra 1

vēsturisks parks, mierīgā un labiekārtotā vidē ar arkveida vārtiem, 

skulptūrām un dīķiem
1

grūti pateikt / nav atbildes 3
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"B18.2 Kas Jums šajā vietā visvairāk patīk?"

14. Iecienītākā parka patīkamākie aspekti

Arkādijas parks Skaits

ainava 1

apstādījumi 1

atmiņas par to, kas tur diemžēl zudis 1

dabiskums 1

daudzveidība - upe, kalns, dobes, bērnu laukums 1

es tur uzaugu 1

gaiss 1

iespēja barot pīles/dīkis 1

interesants 1

liela ūdenstilpne, daudz koku un ēnā 1

parka sakoptība 1

reljefs 1

reljefs un maz cilvēku 1

sakārtotība 1

sakoptība 1

sakoptība, koki 1

skaisti, labi iekopts 1

tīrība un sakārtotība 1

upīte un pīles 1

ūdens 1

ūdens, tilti, pīles, ir soliņi un diezgan kluss, patīkama vāja gaisma, kas 

netraucē
1

vieta 1

viss 1

ziedu, koku un upītes apvienojums, iespēja apsēsties, atpūsties 1

grūti pateikt / nav atbildes 7

Parki, 

teritorijas 

Pārdaugavā

1. daļa

Dzegužkalns Skaits

dabiska vide 1

dažkārt tiekam uz pasākumiem estrādē un pļavā 1

labi var vērot salūtu 1

Līgo svinības 1

nepieradināta daba. Nav mākslīgu būvju daudz 1

reljefs, daudzas kāpnes. Lielisks skats no augstākā puncta 1

viss 1

grūti pateikt / nav atbildes 2

Bāze: visi respondenti, n=402

Saglabāta respondentu oriģinālā rakstība

Ēbelmuižas parks Skaits

kad atbrauc karuseļi 1

koki, zāliens 1

tuvu pie mājām, klusums un sakoptība 1

grūti pateikt / nav atbildes 1

Jaunatnes dārzs Skaits

grūti pateikt / nav atbildes 1

Kobes jeb Meteora dārzs Skaits

izkārtojums 1

Māras dīķa apstādījumi Skaits

ūdens tuvums 2

dabiskums un plašums, tomēr visvairāk - personīgās atmiņas un sajūtas 1

dīķis 1

dīķis un takas 1

gaumīgi iekārtotas puķu dobes 1

loģistika un tuvums dabiskajai videi, mierīga atmosfēra 1

maz cilvēku, liela teritorija, kur pastaigāt, lielie koki 1

mierīga atpūtas vieta 1

normāls bērnu laukumiņš, vingrošanas vieta un laba vieta skriešanai 1

puķu dobes 1

putni - gulbji 1

šajā vietā es jūtos droši 1

tā atrodas tuvu manai dzīvesvietai 1

tuvu mājām, ejam tur piknikos 1

viss 1

zaļā zona, kur var piknikot 1

grūti pateikt / nav atbildes 1



48

"B18.2 Kas Jums šajā vietā visvairāk patīk?"

Bāze: visi respondenti, n=402

Saglabāta respondentu oriģinālā rakstība

14. Iecienītākā parka patīkamākie aspekti

Nordeķu parks Skaits

apgaismojums vakaros 1

iespēja bērnam spēlēties 1

ir pa ceļam visām nepieciešamajām lietām un bērnībā daudz tur tika 

pavadīts laiks
1

pie radinieku majas 1

rotaļlaukums 1

sakoptība 1

vienkārši patīk 1

grūti pateikt / nav atbildes 3

Parki, 

teritorijas 

Pārdaugavā

Tekstilnieku parks Bolderājā Skaits

grūti pateikt / nav atbildes 1

Uzvaras parks Skaits

liela platība / plašums 3

puķu dobes 2

sakuras 2

akācijas zied 1

atmiņas par pieminekli 1

daudzveidīgi augi, tai skaitā koki, dīķa klātbūtne, plaši celiņi 1

ir kafejnīca un tualete 1

japāņu koki, kas neticami uzlabo parku pavasarī 1

koki 1

liela atvērta zona, kur mierīgi sēdēt un lasīt 1

līdzeni celiņi priekš skrituļotājiem 1

maz cilvēku 1

mierīgi 1

sportisko aktivitāšu iespējas - skrituļslidošanas trase, sēpošanas trase 1

stella ar zvaigznēm, bet diemžēl vairs neredzēsim, jo neviens neprasīja 

cilvēkiem vai nevajag to nojaukt, bet nu viņi pēkšņi to saprata un man 

interesē viņu viedoklis

1

šis ir ļoti aktīvs parks, kur ziemā var slēpot ar kanāliem. Pašlaik tas tiek 

veidots bijušā pieminekļa vietā, kas no ārpuses izskatās interesanti. Parks 

aktīvi attīstās

1

tas ir tuvu Torņkalna stacijai 1

tas, kā tur vairs nav 1

tuvumā esoši citi parki 1

tuvums manai dzīvesvietai un plaša teritorija 1

veloceliņi, sportisko aktivitāšu vietas, puķu dobes, apstādījumi 1

grūti pateikt / nav atbildes 6

2. daļa

Mārupītes parks Skaits

klusums 1

maz cilvēku 1

parka dabiskums, "mežonība" 1

grūti pateikt / nav atbildes 7

Sudrabkalniņš Skaits

grūti pateikt / nav atbildes 1

Ziemeļblāzma Skaits

bērnu laukumiņš 1

skatu tornis 1

strūklaka 1
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"B18.3 Ko Jūs novēlētu sava/-u parka/-u kopējiem?"

Bāze: visi respondenti, n=402

Saglabāta respondentu oriģinālā rakstība

15. Novēlējumi parka kopējiem

AB dambis Skaits

novēlu nesaukt dambi par parku un neteikt, ka tas atrodas labajā krastā, jo ir 

pa vidu
1

Grūti pateikt / nav atbildes 1

Esplanāde Skaits

arī turpmāk veidot un uzturēt parku tikpat skaistu 1

iegūt līdzekļus, lai daudzveidīgi papildinātu dobes un Rīgas domei pieprasīt 

līdzekļus salabot visas takas. Kauns par pusdarītu darbu, par kuru lepojas 

Vienotība

1

izturību un tikpat godprātīgu attieksmi pret darbu arī turpmāk 1

labu noskaņojumu 1

novēlu atkal iekopt hortenziju lielo dobi 1

organizēt automašīnu novietošanu pie parka 1

sadarboties ar mākslas muzeju un LMA 1

tā turpināt 1

veiksmi 1

ziemā lielāku operativitāti 1

grūti pateikt / nav atbildes 9

Parki, 

teritorijas 

Daugavas 

labajā krastā

1. daļa

Grīziņkalna parks Skaits

izturību 2

lai apmeklētāji izturas pret parka teritoriju ar tādu pašu rūpību kā jūs 1

liels paldies 1

novēlu darbiniekiem rūpēties arī par parku, lai tas vienmēr būtu tīrs un ērts 

atpūtai
1

novēlu turpināt uzturēt paraku labā stāvoklī 1

pienācīgas un savlaicīgi diferencētas algas 1

saules mūžu 1

ta turpināt 1

grūti pateikt / nav atbildes 7

Juglas mežs starp Mežciemu un Juglu Skaits

savlaicīgāk aizvākt nokaltušos un kritušos kokus 1

Juglas promenāde Skaits

vairāk pļaut zāli 1

grūti pateikt / nav atbildes 4

Kanālmalas apstādījumi, Bastejkalns Skaits

tā turpināt 5

darboties 2

izturību 1

izturību, veicot kopšanas darbus, radošumu veidojot puķu dobes 1

ja iespējams, nomainiet iestādītos ziedus 1

lai jums pietiek spēka un veselības. Lai jūsu darba devējs jūs tiešām novērtē! 

jūs esat labākie
1

lai pietiek radošuma arī turpmāk! Paldies par ko šajā dobēm 1

lielākas algas, vairāk popularizēt viņu meistarību. Atzinību par skaistāko dobi 1

lielu izturību 1

nepagurt 1

noturēt augsto līmeni 1

pacietību, iecietību 1

paldies par darbu, tā turpināt 1

pievienojiet ainavai kalnu slidkalniņu un akmens dārzu 1

saglabāt to iespēju robežās arī turpmāk 1

sakpot Bastejkalna kalna mūrus 1

skaistu ideju īstenošanu parkos. 1

stādīt jaunus augus 1

tik galā ar agresīviem putniem (vārnas, albatrosi) 1

turpināt attīstīties un pilnveidoties 1

turpināt iesākto, apstādījumi ir skaisti 1

turpināt lielisko darbu, kas priecē cilvēkus 1

vairāk ziedošu augu visas vasaras garumā 1

veselību! Paldies 1

visu to labāko 1

grūti pateikt / nav atbildes 32



Mežaparks Skaits

cilvēki labi dara savu darbu 1

nebojāt dabisko mežu ar nepārdomātu sakopšanu, pēc kuras mežs ātri 

aizaug ar nezālēm
1

nesaprotu, kāpēc centrālās alejas galā noņēma mazos ēdināšanas punktus. 

Pelmeņu veikals jau sen tika noņemts. Bet nav neviena analoga ar 

pieņemamām cenām

1

un apkalpojošajam personālam veselību. Es vienmēr domāju par šiem 

cilvēkiem ar pateicību
1

vienkārši cilvēki staigā pa parku, staigā ar bērniem, ne katra ģimene var 

atļauties augstās cenas kafejnīcā krastā. Ir vienkāršas maizītes un maizītes. 

Rimi un Maxima kruasāni, tēja - priecēs gan bērni, gan pieaugušie

1

grūti pateikt / nav atbildes 2
50

"B18.3 Ko Jūs novēlētu sava/-u parka/-u kopējiem?"

Bāze: visi respondenti, 

n=402

Saglabāta 

respondentu oriģinālā 

rakstība

15. Novēlējumi parka kopējiem

Kronvalda parks Skaits

algas pielikumi 1

buču un prēmijas 1

izdomāt kaut ko oriģinālu 1

izjaukt puķu dobes 1

izturību 1

izturību un lielas algas 1

lai pietiek radošuma jaunu dobju dizainu izstrādē 1

lepoties ar savu darbu un paldies par kopšanu 1

mākslas objeki 1

neizsīkstošu darba prieku un parku saudzējošus apmeklētājus 1

slēgt autostāvvietu 1

veselību, spēku un skaistas, košas puķu dobes un ziedošus krūmus 1

visu to labāko 1

grūti pateikt / nav atbildes 7

Parki, 

teritorijas 

Daugavas 

labajā krastā

2. daļa

Ķengaraga promenāde Skaits

lai pietiek izturības! 1

liels paldies par jūsu darbu 1

neskatoties uz dažu cilvēku nepateicīgo attieksmi un vandālisma 

gadījumiem, nekrītiet izmisumā un turpiniet uzlabot un kopt šo objektu. 

Vairums cilvēku mīl un novērtē šo vietu, lai gan viņi to reti saka! Liels paldies 

par rūpēm

1

nokrāsot soliņus 1

organizēt atpūtas un peldēšanās vietas 1

paldies 1

reāli tīrīt mistkastes, bieži vien mistkastes ir pārbāztas un putni tās 

mistkastes izārda. Varbūt vajadzētu sākt apdomāt mistkastes ar kaut kāda 

veida vākiem?

1

sakārtot vidi pēc sevīm 1

turpināt priecēt rīdziniekus un ciemiņus 1

uzlabot upes malas, pludmales 1

vēlu turpināt strādāt šādi. Malači 1

ziemā rūpēties par putniem 1

grūti pateikt / nav atbildes 15

Latgales dārzs (bijušais Maskavas dārzs) Skaits

atgriezt veco nosaukumu 1

labāko kontingentu 1

vairāk augļu koku 1

vairāk videonovērošanas kameras 1

grūti pateikt / nav atbildes 1

Lucavsala Skaits

iespējams stādīt krūmus, kas pasargās no vēja. Blīvā rindā 1

lai apkārtējie cienītu viņu darbu! Paldies, ka ir publiskā tualete 1

par tīrību. Paldies 1

turpina savu darbu 1

viss ok 1

grūti pateikt / nav atbildes 1

Lielie kapi Skaits

kopēji dara labu darbu, tie kapi ir labi kopti. Prasās vairāk gaismas. Neko citu 

jau nevarēs izdarīt, jo jārespektē, ka tie kapi
1

neļaujiet celiņiem sekot kapu pieminekļiem, piemēram, noņemiet 

kapakmeņus vai izveidojiet jaunus celiņus
1

nepagurt 1

restaurēt kapličas un sakopt kapu vietas 1

turpinot, iesākto, maksimāli saglabājot senos pieminekļus un vēsturiskās 

būves
1

grūti pateikt / nav atbildes 4



Vērmanes dārzs Skaits

tā turpināt 6

izturību 2

veselību 2

apgādāt ar visu nepieciešamo tehniku pamatdarbu veikšanai 1

es saku paldies, parks izskatās ļoti tīrs un jauks 1

gribu pateikt lielu paldies 1

izturību turpmākā darbībā 1

izturību un prieku darbā 1

klusums 1

kļūt vēl skaistākam 1

labāk uzturēt tīrību, jo bieži tur uzturas bomži un atstāj aiz sevi nepatīkamu 

smaku un netīrumus soliņos
1

labu veselību 1

labu veselību un darba prieku 1

lai netrūkst spēka kopt un padarīt skaistu Vērmanes dārzu 1

lai pietiek pacietības visu turpināt tikpat labi 1

lai pietiek spēka 1

lai skaisti zied 1

lai viss spīd un laistās 1

liels paldies par parka labiekārtošanu un uzturēšanu 1

likvidēja sabiedriskā transporta pietura 3., 6., 50. autobusam 1

ļoti daudz un dikti pieklājīgi 1

neļaut gulēt bezpajumtniekiem 1

pacietību 1

pacietību un draudzību 1

padomāt par lieko ūdeņu novadīšanu pavasara šķīdoņos, rudens lietavās 1

paldies par darbu un turpināt tik pat cītīgi strādāt, lai rīdzinieki un Rīgas viesi 

varētu priecāties par mūsu skaisto Vērmanīti. Paldies
151

"B18.3 Ko Jūs novēlētu sava/-u parka/-u kopējiem?"

Bāze: visi respondenti, n=402

Saglabāta respondentu oriģinālā rakstība

15. Novēlējumi parka kopējiem

Parki, 

teritorijas 

Daugavas 

labajā krastā

3. daļa

paldies par darīto 1

pasākumi 1

pievērst uzmanību zālāja kvalitātei 1

prieks, ka parku kopj profionāļi. Paldies, tā turpināt 1

radošumu 1

saglabāt vēsturisko 1

sakoptība 1

sniegt iespēju parka kopējiem izstrādāt savu "stūrīti", kuru iespējams apstādīt 

pēc vēlmes un patikas
1

spēkus 1

stradīgumu 1

turpināt labo darbu un veidot aizvien vairāk skaistu dobju, varbūt pat pļavu 

zonas
1

uzturēt koptas puķu dobes 1

vairāk flokšu 1

vairāk ziedu 1

veiksmi un izdomu 1

veselību, pacietību, spēku 1

viss apmierina 1

visu to labāko. Paldies, ka strādājat un ar savu darbu veikšanu padariet citu 

ikdienu skaistāku
1

grūti pateikt / nav atbildes 38

Pļavnieku Zaļā birzs Skaits

atstāt ūdeni putniem. Vai neizmest traukus ar ūdeni 1

nozāģēt kokus vai lielus zarus, kas draud nokrist 1

pļaut zālienu biežāk 1

tirdziņi ziemā 1

Veselību 1

grūti pateikt / nav atbildes 6

Viesturdārzs Skaits

biežāk pļaujiet zālienu, biežāk tīriet, vasarā biežāk laistīt 1

iztīrīt baseinu un ierīkot tur strūklaku 1

izturību! Nomainīt un sakopt celiņus tā, lai pa tiem var droši pārvietoties ar 

skrituļslidām un skrituļdēļiem. Lai nav dziļas šuves un bedres
1

jūs izcili veicat savu darbu - tā turpināt! Paldies 1

salabot strūklaku 1

vairāk rūpēties par dīķi 1

grūti pateikt / nav atbildes 4



52

"B18.3 Ko Jūs novēlētu sava/-u parka/-u kopējiem?"

Bāze: visi respondenti, n=402

Saglabāta respondentu oriģinālā rakstība

15. Novēlējumi parka kopējiem

Parki, 

teritorijas 

Daugavas 

labajā krastā

4. daļa

Ziedoņdārzs Skaits

aizsardzību pret agresīviem un slinkiem suņu staidzinātājiem 1

izdomu un radošumu 1

krāšņas puķu dobes 1

labāku novērtējumu 1

lai darbi sokas 1

lai zied 1

lielāku algu 1

noturēt kārtībā 1

paldies par lielisku darbu teritorijas labiekārtošanā un tā turpināt tik uz 

priekšu 1

paldies. Lai laba veselība 1

parūpēties, lai tualetes būtu pieejamas ne tikai "bomžiem" 1

prieku par apmeklētāju apmierinātību un sava darba rezultātu 1

radošumu 1

sakārtotākas labierīcības un padomāt par atkritumu urnām ar vāku, lai putni 

neizmētātu atkritumus 1

saremontēt strūklaku un soļiņu 1

veiksmi, veselību, labu atalgojumu 1

veselību un priecīgu noskaņojumu! Parks vienmēr ir labā kārtībā! Paldies! 

Patīkami tur atrasties 1

vēl tīrāk! 1

ziemā parūpēties par to, lai pa celiņiem varētu droši pārvietoties 1

grūti pateikt / nav atbildes 7



"B18.3 Ko Jūs novēlētu sava/-u parka/-u kopējiem?"

Bāze: visi respondenti, n=402

Saglabāta respondentu oriģinālā rakstība

15. Novēlējumi parka kopējiem

Arkādijas parks Skaits

atjaunot parka restorānu un koka estrādi 1

būt pacietīgiem un radošiem 1

izveidot sporta laukumiņu 1

klusi, mierīgi 1

labu veselību 1

lai no brauktuves malas puses būtu vairāk apgriezti krūmi 1

pacietību, ne visi apmeklētāji ir kārtīgi un disciplinēti 1

paldies par rūpēm par parku 1

pienācīgu atalgojumu 1

ta turpināt 1

turēt tīrību 1

vairāk koptu apstādījumu 1

vairāk ziedu 1

veselību 1

grūti pateikt / nav atbildes 12

Parki, 

teritorijas 

Pārdaugavā

1. daļa

53

Dzegužkalns Skaits

ierīkot vasaras kafejnīcu 1

labi strādāt arī turpmāk 1

lai veicas darbā. Vairāk puķu dobes 1

neesmu pārliecināts, bet domāju, ka kafejnīca vai sezonas stends parkam 

pievienotu kādu interesi
1

pašvaldības policijai vajadzētu pastiprināt savu klātbūtni, īpaši krēslas laikā 1

ziemā biežāk tīrīt celiņus. Vairāk atkritumu urnas 1

grūti pateikt / nav atbildes 3

Ēbelmuižas parks Skaits

rēķināties un saprast, ka ne visi apmeklētāji ir adekvāti 1

turpināt uzturēt parku sakoptu 1

viss labi 1

grūti pateikt / nav atbildes 1

Jaunatnes dārzs Skaits

grūti pateikt / nav atbildes 1

Kobes jeb Meteora dārzs Skaits

lai izdodas uzturēt kārtībā 1

Māras dīķa apstādījumi Skaits

izturību 1

labus laika apstākļus, lai apstādījumi varētu izpausties visā krāšņumā 1

lai cieņa un atzinība no parka apmeklētājiem 1

lai daudz radošu ideju, kā arī spēka un izturības tās realizēt 1

lai pašiem prieks, strādājot tik patīkamā vidē un rūpējoties par šīs jaukās 

vietas uzturēšanu
1

pacietību, izturību un mīlestību pret savu darbu 1

ta turpināt! Malači 1

turpināt atbalstīt Zaļo kursu, organizēt laivu braucienus, kas tur bija manā 

bērnībā
1

turpināt uzturēt tīrību 1

vairāk soliņus un galdiņus 1

grūti pateikt / nav atbildes 5

Nordeķu parks Skaits

man ir liels prieks, ka kopš manas bērnības šis parks ir uzlabots 1000 reiz. 

Tiešām prieks, ka bērni var spēlēties koptā laukumiņā un ir iekārtots 

pastaigām

1

grūti pateikt / nav atbildes 5

Tekstilnieku parks Bolderājā Skaits

grūti pateikt / nav atbildes 1

Mārupītes parks Skaits

uzturēt apgaismojumu uz garāka posma ziemas periodā 1

Grūti pateikt / nav atbildes 7

Sudrabkalniņš Skaits

grūti pateikt / nav atbildes 1

Ziemeļblāzma Skaits

grūti pateikt, nav atbildes 1



"B18.3 Ko Jūs novēlētu sava/-u parka/-u kopējiem?"

Bāze: visi respondenti, n=402

Saglabāta respondentu oriģinālā rakstība

15. Novēlējumi parka kopējiem

Parki, 

teritorijas 

Pārdaugavā

2. daļa

54

Uzvaras parks Skaits

algu paaugstinājumu 1

darba novērtējumu no Rīgas domes vadības, kā arī kolektīva paplašināšanos 

un darba samaksas paugstinājumu
1

darbiniekiem saņemt lielāku algu, nevis lielajiem priekšniekiem 1

izturību 1

izveidot pieejeu pie ūdens, jo ir ļoti svarīgi spēt mijiedarboties ar ūdenstilpi 

(gan upi, gan dīķi)
1

laba veselība un dzelzs nervi - lai parks būtu tīrs un skaists. 1

mazāk darba 1

mazāk drazu, vairāk skaistu puķu dobju 1

paldies par darbu 1

saņemt labu atalgojumu par darbu šajā parkā 1

turēties 1

turpināt tālāk veidot skaistumu 1

varbūt iekārtot kādas puķu dobes augiem, koki noteikti ir labi, bet ar to 

nepietiek
1

veselību 1

veselību un izturību 1

viss ok 1

grūti pateikt / nav atbildes 10
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Dzeramais ūdens

Pasākumi

Apgaismojums

Autostāvvietas

Jauni parki

Bezpajumtnieki, alkoholiķi, narkomāni, citi cilvēki

Drošība

Informācijas trūkums

Cits

Viss patīk/apmierina

Grūti pateikt / nav atbildes

%

09.–10.2023., n=402

11.–12.2022., n=404

55

"B19. Ierakstiet, lūdzu, kādas ir Jūsu vēlmes un ieteikumi "Rīgas mežu" pārziņā esošo dārzu, parku un apstādījumu uzlabošanai?"

16. Vēlmes un ieteikumi dārzu, parku un apstādījumu uzlabošanai

Bāze: visi respondenti 

(skat. "n=" grafikā)

Atvērtais jautājums 

(% summa > 100)

Visas respondentu 

minētās atbildes skatīt 

pielikumā (70.–72. lpp.)

12

3

3

3

2

2

1

1

1

1

14

2

1

4

4

2

3

1

1

1

Apstādījumi, koki, krūmi

Celiņi

Tīrība, sakoptība

Tualetes

Soliņi

Atrakcijas, izklaides, laika pavadīšana

Atkritumi

Strūklakas, skulpūras, vides objekti

Uzlabojumi saistībā ar suņiem

Ēdinātāji



SKDS

tirgus un sabiedriskās domas pētījumu centrs

Baznīcas iela 32-2, Rīga, Latvija, LV-1010 

Tālr.: +371 67 312 876

E-pasts: skds@skds.lv
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